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Több gondot
az ifjúság nevelésére

Az ifjúság nevelése sokol- vei a jövőben a vb. üléseken 
dalú, bonyolult feladat, túlnő rendszeresen foglalkozzanak, 
a DISZ keretem — törődni az A javaslatot elfogadták, sőt a 
ifjúsággal, ez egész társadat- magyarfaomorogi példa alap­
műnk nemes kötelezettsége, jáu ezt a kezdeményezést a 
Az utóbbi időben sok szó biharkeresztesi járás többi 
esett már erről, de tagadba- községében is bevezetik, 
tatlan, hogy még távol állunk Hogy milyen nagy fontos- 
a kitűzött céltól. ságú a felnőttek példamuta-

A DISZ KözpolYti Vezető- tása a serdülő gyermekek ne- 
tvége állami intézményekhez, velésének, gondolkodásénak 
párt- és társadalmi szervek- kialakításában, azt egy másik 
hez fordul a fiatalok jogos kirívó eset híven példázza. A 
érdekeinek védelmében s ezt gyermek- és ifjúságvédelmi 
a tényt csak üdvözölni lehet, bizottság körösszegapáti ope- 
A DISZ Központi Vezetősége ratív egysége ellenőrző útján 
elsősorban azrt kéri a társada- Gőz István férfifodrász műhe- 
1 ómtól, hogy az ifjúság neve- lyéfoen 15—18 éves ifjak kár- 
léséből minden intézmény és tyatársaságát fedezte fel, akik 
szervezet az eddiginél is sok- igen komoly pénzösszegben 
kai jobban vegye ki a részét, játszottak. Az operatív egység 
Ez nem szorítkozhat csupán tagjai a fiatalokat hazakísér- 
arra. hogy kijelentsük: sze- téfc szüleikhez, azokkal be­
ret, jük az ifjúságot. Tettekre szélgettek, de figyelmeztették 
van szükség, arra, hogy nagy Gőz Istvánt is. Ez a fodrász 
gonddal és körül tekintéssel nem viselkedett a fiatalokkal 
neveljük a felnövekvő nemze- szemben becsületes, felnőtt 
dókét, s teremtsünk az ifjú- ember módjára, s nemcsak 
ség számára minél több kul- hogy megengedte, hanem el- 
tumális és sportlehetőséget. nézte a fiatal gyermekek kár-

A javaslatok részletesen tyajátékát. Ha Gőz István lei­
feltárják az ifjúság munkával, kiismeretes ember és szereti 
tanulással kapcsolatos gond- a fiatalokat, akkor segít a 
iáit is. Olyan, valóban égető társadalomnak — ahova ő is 
problémák megoldására irá- tartozik —, a szülőknek ab- 
nyulnak, mint például a 14— ban, hogy a fiatalok nevelése 
16 éves korosztály foglalkoz- jó irányba fejlődjék, s érdek- 
tatása a termelésben; az egye- löd estik a szocializmus épí te­
temeken a túlterhelés csők- Bének nagy gondjai irányába 
kentésc stb. — Mindemellett terelőd lék. 
nagy gond hárul az egészen E példából és még egy egész 
fiatalkorúak nevelésére, sor jelenségből azt. a követ-
Mondiuk meg őszintén, hogy keztetést vonhatjuk le, hogy 
e területen akad még bőven igenis, a mi társadalmunkat 
tennivaló, hiszen nem tettünk képező minden felnőtt, be- 
meg mindent annak érdeké- csületes ember sokat nagyon 
ben, .hogy a legfiatalabbak sokat tehet felnövekvő nem­
nevelése a helyes irányba te- zedékünk nevelése érdekében, 
relődjék. Azokról a fiatalok- Nemcsak a szülőkön, nemcsak 
ról van itt szó elsősorban, a pedagógusokon, de mind- 
akik egy része általános isko- anny.iónkon .múlik: milyen lesz 
lei tanulmányait végzi, más a mi fiatalságunk; Egy pilla- 
része nemrég hagyta ott az natig sem kétséges, hogy csak 
iskola padjait. E fiatalok ne- a nevelésen, a velük való tö- 
velése nemcsak a pedagógu- rődésen múlik — becsületes 
sok. a szülők, hanem mind- polgárai lesznek-e ennek a 
annyiunk feladata. Minthogy hazának. Ahhoz, hogy hazá- 
a fiatalok nevelése, gondol- jukihoz hű, becsületes polgá-vxi 
kodásának, tevékenységének rókát neveljünk belőlük, so- í 
helyes irányba való terelése kát és felelősségtelj esen kell | 
közös ügy, ennek érdekében foglalkozni velük; 5
gyermek- és ifjúságvédelmi Falun, a tömegszervezetek- f
bizottságokat alakítottak me- kel megnagyobbodott Haza- I 
gyei, járási, városi szinten, s fias Népfrontra, s ezen belül J 
ezen belül az operatív tévé- a nőtanácsokra is nagy fel- d 
kenvséget az operatív egységek adat hárul fiataljaink neveié- 1 
végzik. sében. A DISZ szervezetek 1

A gyermek- és ífjűságvé- minél nagyobb számban tömő- r 
delmi bizottságok létrehozása rítsék maguk köré az ifjúsá- I 
és tevékenysége már eddig is got. bízzák meg őket tehet-1 
jelentős mértékben hozzájá- ségüknek és képességüknek > 
mit a fiatalok perléséről megfelelő feladatokkal és gon- j 
való gondoskodáshoz egyrészt, doskodjanak szórakoztatásuk- I 
a szülők nevelésben való nél- ról is. >
külózhetetlen szerepéhez, a Segítse a DÍSZ szervezete- <
példamutatáshoz másrészt. A két ebben a nemes törekvésé- I 
gyermek- és ifjúságvédelmi ben minden intézmény, a párt J simogatná az embert, verej-
Vví ftn-f —_1 1 . • M. .. . , .. — r > .. _ I. TSi_i- ... I J A B O ti 11 í 7 tlZ7 4 fi P A#

Jól halad as aratás 
a kábái tss-ekben

Gyors egymásutánban érleli 
a nap melege a gabonatáblá­
kat. A gépek melleit az embe­
rek is kaszát fognak, s vág­
ják a rendet. A kábái ter­
melőszövetkezetekben végez­
tek már az őszi árpa aratással, 
most a tavaszi árpát s az őszi 
búzát aratják. Közben silóz­
nak, kapálnak a családtagok, 
a fiatalok.

A Tolbuhin Tsx
végzett 110 hold őszi árpa 
aratásával. Kombájn aratta az 
árpát, 10,80 átlagtermést ta­
karított be. Tegnap végeztek 

szövetkezetben a tavaszi 
árpa aratással, s a délutáni 
órákban megkezdték az őszi 
búza aratását kombájnnal. A 
szövetkezet tagsága csak a 
táblák sarkait és a dőlt ga­
bonát aratja, ahol a gép nem 
boldogul.

A Kossuth Tsx-ben
2—3 nap óta csak próbálgat­
ták az aratást. Nem volt 
még megfelelő a gabona arra, 
hogy teljes erővel hozzálássa­
nak az aratáshoz. Negyvenkét 
hold őszi árpát azért mór le­
arattak kombájnnal, 10,5 lett 
az átlagtermés belőle. Kedden 
a Rákóczi brigád is megkezd­
te a búza aratását géppel. Sok 
a szövetkezetnek a dőlt bú­
zája, s bizony nagy darabot 
kel] belőle kézi kaszával arat­
ni. Míg az idősebbek aratnak, 
a fiatalok silóznak és a kom-

A héten még két kombájn 
'kezdi meg a búza aratását a 
Kossuthban. Számításuk sze­
rint 11 mázsás átlagtermés lesz 
búzából.

A Bt ke Tsx-hen
52 hold őszi árpa termését 
már elcsépeltek. Az árpaföl­
dön mái- bántják a tarlót s 
még a héten bevetik rövid 
tenyészidejű kukoricával. A 
tarló egy részébe napraforgót 
vet a szövetkezet zöldtrágyá­
nak. Kedden a szövetkezet 
megkezdte a búza aratást gép­
pel és kézi kaszával. A tagság 
egy része a*, kukoricát kapál­
ja géppel és kézzel.-

A Dóxsu Tsx
haladt talán legtöbbre az 
aratással, a kábái szövetkeze­
tek közül. 145 holdon befe­
jezte az árpa aratást, 21 hold­
nak a termését is elcsépelte. 
Három brigád arat a szövet­
kezetben, gép és kézi kasza 
egyaránt a gabona gyors be­
takarításán munkálkodik. Ez 
a szövetkezet is megkezdte a 
búza aratást, s egy hét múlva, 
ha az idő nem hátráltatja 
őket. befejezik az aratást;

Mire a falu határában az 
egyéni parasztok igazából 
hozzálátnak az aratáshoz, a 
szövetkezetek már végefelé 
tartanak. Lendületesen és 
gyorsan arat a szövetkezet 
tagsága, igaz, hogy a gép ki­
segíti őket és elvégzi helyet-

bájnszéríín foglalatoskodnak; tűk a munka nehezét.

Megkezdik a magyar varrógép!« gyártását 
a Nagykanizsai Vasipari Vállalatnál

A varrógéptűt eddig Cseh­
szlovákiából és Németország­
ból importálták. A Nagykani­
zsai Vasipari Vállalatnál most 
készülnek a varrógéptűgyár- 
táshoz szükséges gépek minta­

példányai és úgy tervezik, 
hogy még ebben a negyedév­
ben megkezdik Magyarorszá­
gon elsőízben a varrógéptű és 
a könyvkötésnél nélkülözhe­
tetlen könyvkötőtű gyártását,

Bódis Sándor túlteljesítette 
aratási tervét

Az őszi árpa után a búzát vágják az aratógépek és konv< 
bajnok a Biharkcresztesi Állami Gazdaságban. Az aratás 
első napjától kezdve egyenletes és kifogástalan minőségben 
végzett munkájával Bódis Sándor van az élen.

A fiatal traktoros napi teljesítménye 16—18 hold. Nyolc­
vannégy hold őszi árpa után majdnem ugyanannyi búzát 
is learatott. 150 hold a kévekötő aratógépének a terve, s szer­
dán délig már 160 holdról takarította le a gabonát. Kora haj­
naltól késő estig dolgozik gépével és 230 hold gabona learató- 
sáért versenyez. _____________________

A Rákosí-tefepi Dózsa Tsz 75 holdról, a beliegei 
Lenin Tsz 00 holdról aratta le a gabonát

Négy napja kezdte meg a 
Rákosi-telepi Dózsa Tsz az 
aratást. A Debreceni Gépállo­
más aratógépe, Kelemen Mi­
hály és segédvezetője aratták 
az őszi árpát; Az eltelt*- négy 
nap alatt az aratógép a 45 
hold őszi árpán kívül 30 hold­
ról az őszi búzát is learatta. 
A szövetkezet tagsága ez idő 
alatt 20 hold borsot aratott le. 
Szerdán a tagság is hozzálá­
tott az aratáshoz 50 kaszával. 
A délutáni óráikban egy kom­
bájn is megkezdte a Dózsá­
ban az aratást;

Hétfő óta aratnak a belle« 
gelői Lenin Tsz tagjai. 21 ka­
sza vágja a rozsot. Szerda 
estig 60 holdról aratták le a 
tagok a gabonát. Három bri­
gád arat, hét kasza egy bri­
gádban; Naponta személyen­
ként egy holdat aratnak le a 
brigád tagjai. Legjobb ered­
ménnyel eddig a Sefikovics 
Lajos brigádja aratott. Bri­
gádja tagjainak eredménye 
személyenként meghaladta na­
ponta az ezerha'száz négy­
szögölet,,

A Hajdúszoboszlói Egyetemi Tangazdaság 
85 holdas árpalöidjén elvetették a másodnövényt
A Hajdúszoboszlói Egyetemi 

Tangazdaság egyes üzemegysé­
gének 85 holdas őszi árpa táb­
láján 3 Zelov dübörgött szer­
dán. Az utolsó barázdákat ha­
sították az ekék, utána tárcsa, 
borona művelte simára a ta­
lajt. Alig hogy learatták erről 
a földről az árpát, máris fel­
szántva, vetéshez elmunkálva 
várja a föld az újabb vetőma­
got.

Nyéki János, Bartusz Ágos­
ton és Andrássi Kálmán ara-

«YV« •XV» •vv» •xv-

tás óta reggel 5 órától este 10-ig 
bántották a tarlót. Szerdán a 
délelőtti órákban megjelent 
V. Kiss Gyula, a harminc so­
ros velőgéppel az árpaföldön; 
Szudáni fűvet és muhart vet­
nek a tarlóba. Húsz holdon s. 
siló kukoricát már három nap­
pal ezelőtt elvetették az' árpa 
tarlóba. Szerda estére mind a 
85 holdat bevetették;

A kornyéken & tangazdaság 
vetett elsőnek másodnövényt;

(Belezi JCáz&hj,,
A LEQJOBB KOMBÁjNOSOK EQYIKE

A Néplap július 10-i számában a következő kis 
hír jelent meg: A Püspökladányi Gépállomás kom- 
hájnosai az aratási verseny élén haladnak. A kom- 
bájnosok közül, eddig a legjobb munkát. Bérezd Ká­
roly végezte., s

r;ikkasztó hőség van, 
s talán ha egy kis 
gyenge szellő nem

bizottságok eddigi működésük és tömegszervezet. Fiatal- j* 
tdeie alatt olyan jelenségekre ja ink ban sok szép és jó tu- | 
hívhatták fel a szülök, a tár- lajdonság van. Csak éppen ki I 
vadalom figyelmét, amelyek kell ezt fejleszteni bennük s \ 
mellett, nemegyszer közömbe- olyan irányba terelni a ben- / 
sen ment el a felnőtt ember, nük buzgó erőt és akaratot, I 
E bizottságok s az operatív amellyel örömet szereznek I 
egységek rendszeres ellenőr- szüleiknek, maguknak és egész t 
zései során az ifjúság köré- társadalmunknak. Mindenki < 
ben káros jelenségeket ta- tudja, hogy a fiatalok jellem- I 
Pasztaltak, amelyekre azon- vonása az őszinteség, a nyílt- I 
nal felhívták a figyelmei s ság. Ha akad is túlzás meg- „ 
mTuZkedtek is' jegyzéseikben, ha találunk is I

Magyarhomorogon például modorukban kivetnivalót — \
®llen"raések során italból- amelyet természetesen le keli í 

tokban több ízben találtak fia- nyesegetnünk — lássuk meg I
akikét azonnal mögötte a jót. Minden kom-I ^ ______ _ ...........,.

Kér+wv1tottak, illetve haza ki- munista, állami és társadalmi J iPgZetes képet nyújt a táj. 
kei ™ füleikhez, s a szülők- vezető kötelessége, hogy se- | A j^ra akasztott kaszák, 

lennek káros hatásáról be- gítsen egyenes gerincű, bátor | BZ árnyékban emberek. 
«boT3*1 , beS7élgettek. A köz- ifjúságot nevelni. Álljanak e mdelnek, pipáznak, vagy
,. . ..™a.cs végrehajtó bízott- melléjük jó szóval, tanáccsal, j £ppen halkan beszélgetnék, 
rf ?-£leSen, -a .fiatalkorúak ér- igazítsák el őket ifjú éveik j • -
. T e 71 kifejtett tevékeny- sok problémája között és leg- ^
Regről az operatív egység ve- főképpen bízzanak bennük, 7 
S*3? beszámolt, s javaslatot segítsék, neveljék őket igaz I 
tett, hogv az ifió-árr ncvolScé- emberekké. í

tékfürdőben úszna. A gép. 
kocsiban meg duplán érző­
dik a nap hét ágának me­
lege, s ilyenkor legszíveseb­
ben az ember a icacsákkal 
kelne versenyre, melyek ott 
lubickolnak Püspökladány 
alatt, a bárándi útfélen.

Dél felé jár az idő, vagy 
talán már el is múlt néhány 
perccel. Mintha kihalt len­
ne a határ. Az útfélen jobb­
ról is, balról is némán, ma­
gára hagyva állnak az 
aranykalászok hajói, a kom­
bájnok, az aratógepék. Most 
ilyen időtájt egyformán jel-

is dolgoznak, aratnák. Mész- 
sziről úgy néz ki, mintha 
egy nagy lomha testű óriás 
vánszorogna előre, s ahogy 
elhalad egy részen, a ma­
gas növényből nem hagy 
csak egy kis tarlót.

Z'/d n(J tÖhU va>l

...................... .. í
A német nagykövet bemutatkozó 

látogatása a Miniszter tanács elnökénél $
Rudolf Helme r. a Né-1 július 11-én bemutatke-to 

met Demokratikus Köztársa-I látogatást tett Hegedűs'1 
ság magyarországi rendkívüli I András elvtársnál, a Mi- 
és meghatalmazott nagykövete' niszlertanács elnökénél.

mintha hangjukat sem mer­
nék megengedni, nehogy 
megzavarják a mozdulatlan 
csendet.

Csak. a sárrétudvari út­
félen, a püspökladányi Kos­
suth Tsz földjén halad most 
csak egyetlen egy kombájn. 
Kis porfelhőt leetw a 
cséplőrész, s ez á.rulja el 
már messziről, hogy itt most

nagy tábla árpa­
föld volt itt. Kaszá­
val vagdosták le a. 

sarkait, s aztán a kombájn 
következett. Körbe-körbe 
vágta a hatalmas táblát, 
már csak a közepén van 
egy kis lábon álló rész. Ezt 
kerülgeti most Bérezi 
Károly kombájnos gépé­
vel. A terület mindig ki- 
sebbedik, a lerakott szal­
mák, az őszi árpa szemek­
kel tett zsákok árulják el, 
hogy jó a termés, meg Üt­
hetnek vele elégedve a 
Kossuth Tsz tagjai.

A gép ernyője alatt még 
tikkasztóbb a hőség, a mo­
tor is segít a napnak. A 
porral együtt szálló szálkák z/,7 
belevésik magukat a ruha- ///, 
ba, az izzadt testbe. Bérezi 
Károly azonban mintha ész­
re sem venné már mindezt.
Áll a kormány mellett, s 
füle a gép egyhangú duru- 
zsolásá.t hallgatja, szeme pe­
dig mintha odatapadt volna 
a vitorlához, mely hajtogat­
ja a kés alá a kalászokat.

Jó mélyen van a vágószer­
kezet, alig pár centis tarló 
marad, de másképpen vem, 
is lehet dolgozni. A tábla, 
két. szélét már végig vágta 
a kombájn, de azután ■nem 
vág.

— Valami, baj van?
— Nem — harsogja túl a. 

gép hangját Bérezi Károly.
— Erről az oldalról nem le­
het vágni, nagyon dőli. Itt 
üres járatba megyek, csak 
három oldalról vágom.

— Ez sok időkiesést je­
lent.

— Az igaz, de igy nem, 
marad, el egy szál sem, amit 
a gép vem tud felszedni, 
meg azt sem mondhatják, 
hogy rossz munkát végzek. 
Ez pedig már csak megéri.

A tábla végén megáll a 
kombájn egy pillanatra. 
Berregő csengő szólal meg
— figyelmeztetés a zsőücos- 
na>k, a szalmásoknak: indul 
a gép. S a kombájn újra 
nekivág az aranyló sárga 
tengernek.

— Jól dolgozik Bérezi Ká­
roly — így mondják a. tsz 
tagok, s ez így igaz;

ikor az idő engedi, 
már kerra hajnalban 
'kezdi a művikét, 

ilyenkor vonuttábba'k a ka­
lászok, kevesebb a szem­
veszteség, meg a. munka is 
gyorsabb. Egész nap aztán 
számtalan dologra terjed ki 
a figyelme. Szinte óránként 
leszáll a gépről, nézi, jól 
veri-e 'ki a. csóplöszerkezet 
a jüalászökat, ninas-4 nem

a szalma közt, van-e elég 
zsáik, sőt még azt is nézi, 
hány szemet lel a földön, 
Bizony nem sokai. A meg­
engedett szemveszteségnél 
jóval kevesebbet. Pedig nem 
régi kombájnos, alig pár 
napja, hogy hazajött a 6 hó­
napos iskoláról. Igaz, ott 
alaposan megtanulta, hogy 
hogyan kell bánni a géppel, 
de megtanulta, azt is, hogy 
nemcsak a holdat kell néz­
ni, hanem a munkát is, a 
minőséget. Percek elvesznék 
ugyan, de mégis be tudja 
hozni a mázsákban;

A lelkiismeretes munka, 
folytán Bérezi Károly most 
a Püspökladányi. Gépállo­
más legjobb kombájnosa: 52 
órát ment a gépével, s 53 
hold gabonát vágott le. A 
terve 180 hold, de amikor 
erről beszél, már nem ezt 
veszir figyelembe, hanem a 
vállalását, a 200 holdMt. Ti­
tokban persze azt is reméli, 
hogy túlszárnyalja, s végig 
megőrzi a kombájnosok llcözt 
az elsőséget.

fjsteledik; a hőség 
csökken, A Kossuth 
Tsz nagy árpatáblája 

le van aratva. Mindenki 
hazafelé tart.. Bérezi Károly 
azonban ott marad a gép­
nél. Ilyenkor tisztogatja, ke- 
negeti, vizsgálja át, s tölti 
fel üzemanyaggal, hogy reg' 
gél korán ismét Indulhas> 
son: csatát nyerjen ai
aranylő sárga kalászok fe1 
lett.

*L 8
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A nyugdíjtörvény-javaslat az öregek és rokkantak 
állami anyagi ellátásának nagy feladatait oldja meg

Bulganyin elvtárs beszámolója a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén
Moszkva (TASZSZ) N. A. 

Balgáin'm beszámolója elején 
hangsúlyozta, hogy az állami 
nyugdíj törvény-j avaslat gyö­
keres javulást irányoz elő a 
nyugdíjügy téréin a Szovjet­
unióban. a Szovjetunió gaz­
dasági erejének növekedését 
tükrözi és ékesen kifejezésre 
juttatja azt, hogy a kommu­
nista párt és a szovjet kor­
mány állandóan szíván viseli 
a nép jólétének ügyét. Majd 
ismertette a legutóbb elért 
eredményeket.

— A szocialista gazdaság 
fejlesztésében elért sikereink 
•— mondotta ezután Bulga- 
nyin — lehetővé teszik, hogy 
most újabb nagy lépést, te­
gyünk a nép jólétének továb­
bi emelése útján: törvényt 
hozzunk az állami nyugdíjak­
ról. A Szovjetunióban a nyug­
díj-rendszer az állami társa­
dalombiztosítás széleskörű, 
minden munkást és alkalma­
zottat felölelő rendszerén ala­
pul;

A Szovjetunióban a társa­
dalombiztosítási összegekből 
fedezik a nyugdíjakat, az 
ideiglenes munkaképtelenség 
esetére szóló segélyeket, vala­
mint a betegségek megelőzé­
sét szolgáló intézkedéseket, s 
a dolgozók üdültetését, szana­
tóriumi kezelését. 1958-ben a 
társadalombiztosítási költség- 
vetés1 bevételi oldala 26 500 
millió rubelt tett ki az 1940. 
évi 8600 millió rubellel szem­
ben. 1955-ben a társadalom- 
biztosítási költségvetés terhé­
re 5,3-szer annyi nyugdíjat 
fizettek ki, mint 1940-ben.

Ennek ellenére a nyugdíj- 
törvény számos intézkedése az 
évek folyamién elavult. . így 
például a háború alatt és a 
háború utáni években nagy 
vzaikadék keletkezett a nyug­
díjak összege és a munkabé­
rek színvonala között. Ez 
azért történt, mert a nyugdíj- 
ellátásra vonatkozólag ma is 
fennálló szabályok többsége 
még a harmincas évek ele­

jén keletkezett, a m un Kasok 
és alkalmazottak bére pedig 
azóta jelentősen emelkedett.

A nyugdíjkategóriák között 
is nagy különbségei,- mutat­
koznak. A nyugellátás általá­
nos szabályai melleit j947-től 
kezdődően felemelt nyugdíja­
kat vezettek be a népgazda­
ság' vezető ágaiban foglalkoz­
tatott dolgozók alapvető kate­
góriái száméra. Ennek követ­
keztében a nyugdíjasok je­
lentős része ma alacsony 
nyugdíjat kap, bizonyos dol­
gozók kategóriái viszont, köz­
tük olyanok is, akik dolgoz­
nak és még nem is öregek, 
indokolatlanul magas nyugdí­
jat élveznek.

Az állami nyugdí,itörvény­
javaslat megjavítja a nyug­
ellátást és kiküszöböli a hiá­
nyosságokat.

Az új törvényjavaslat a nem 
dolgozó nyugdíjasoknak az ál­
talános szabályok szerint fize­
tett öregségi nyugdíjai két­
szeresére emeli, s a rokkant­
sági nyugdíjat pedig több 
mint kétszeresére. Egyes nyug­
díjas csoportok nyugdíját a 
2,5—3-szorosára emeli.

A nyugdíjjogosultság meg­
állapításánál a törvény,javas- 
tat nagy jelentőséget tulajdo­
nít a munkában eltöltött éveik 
számának.

A törvényjavaslat követke­
zetesen érvényesíti azt az el­
vet, hogy előnyös nyugdíjellá­
tásban részesüljenek azok a 
munkások és alkalmazottak, 
akik nehéz munkakörülmé­
nyek között végzett munkával 
foglalkoznak. Amellett a tör­
vényjavaslat különböző nyug­
díjösszegeket állapít meg a 
nyugdíjasok családi helyzeté­
től függően is.

A törvényjavaslat kiküszö­
böli a munkások és alkalma­
zottak nyugdíjjogosultságának 
több fölösleges korlátozását. 
Uy módon jelentősen megja­
vítja a nyugdíjasok anyagi 
helyzetét, s egyúttal kibővíti

a nyugdíjjogosult személyek
körét.

Ha figyelembe vesszük, hogy 
az új törvény szerint a mun­
kások és az alkalmazottak 
nyugdíjba vonulásukkor álta­
lában addigi munkabérük 
50—100 százalékának megfe­
lelő nyugdíjat fognak kapni, 
ha figyelembe vesszük, hogy 
a nyugellátás kiterjed a mun­
kaképesség elvesztésének min 
den fajtájára, és hogy a nyug­
díjellátást a munkabérből való 
minden levonás nélkül való­
sítjuk meg, akkor el kel] is­
merni, hogy a törvényjavas­
lat az öregék és rokkantak 
állami anyagi ellátásánál, 
nagy feladatait oldja meg. 
Éppen ezért népünk legszéle' 
sebb körei egységesen helye­
selték — mondotta Bulganyin.

öregségi nyugdijat a férfiak 
60. életévük elérése és leg­
alább 25 évi munka után, a 
nők 55. életévük után és leg­
alább 20 évi munka után 
kaphatnak. A földalatti mun­
kát végzők, az egészségre ká­
ros munkakörülmények kö­
zött dolgozók és meleg mű­
helyekben dolgozók ettől elté­
rő előnyös feltételekkel kap­
nak a javaslat szerint öreg­
ségi nyugdíjat.

Bulganyin ezután az egyes 
nyugdíj k ategáriákra vonatko­
zó javaslatot ismertette, majd 
így folytatta:

A hosszú és megszakítás 
nélküli szolgálati idővel ren­
delkező munkások és alkal­
mazottak, valamint azok a 
nem dolgozó nyugdíjasok, 
akiknek műnk a képtelen eltar­
tott családtagjuk van, nyug­
díjpótlékot kapnak. Az öreg­
ségi nyugdíjhoz járuló pót­
lékok összege la nyugdíj ma­
ximális összegének habárain 
belül) a nyugdíj 25 százalékát 
érheti el.

A nyugdíjellátásban levő 
túlzások kiküszöbölése céljá­
ból javasoljuk, hogy havi 1200 
rubelben állapítsuk meg az 
öregségi nyugdíj maximális

összegét az összes pótlékokkal 
együtt.

Javasoljuk, hogy emelked­
jék a rokkantsági nyugdíj 
összege és szűnjék meg e 
nyugdíjfajta megállapításának 
elavult szabálya. Jelentősen 
növékedik annak a nyugdíj­
nak az összege, amelyet az el­
tartó elvesztése esetén fizet­
nek, s amelyre az elhunyt 
munkás, alkalmazott, vagy 
nyugdíjas munkaképtelen el­
tartott családtagio-i jogosulták. 
Előírjuk a legénységi és a 
tisztihelyettesi állományú ’hi­
vatásos katonák és családjuk 
nyugellátásának megjavítását.

A kommunizmus és a szo­
cializmus ellenségei — mon­
dotta Bulganyin beszámolójá­
nak befejező részében — el 
akarják torzítani pártunk po­
litikáját. árnyékot akarnak 
vetni a marxizmus—leniniz- 
mus nagy eszméire, meg akar­
ják ingatni a dolgozóknak a 
világ első szocialista országá­
ba. a Szovjetunióba vetett bi­
zalmát. zavart akarnak kel­
teni a nemzetközi kommu­
nista és munkásmozgalom so­
raiban. Az imperialisták rá- 
galomkampányu k ürügyéül 
azt a következetes harcot vá­
lasztották, amelyet pártunk a 
személyi kultusz és következ­
ményei ellen vív. Országunk 
dolgozói, a világ haladó köz­
véleménye, a kommunista és 
a munkáspártok, a személyi 
kultusz és következményei el­
leni harcban pártunk erejé­
nek és szilárdságának, elvhű­
ségének. a nép érdekei iránti 
odaadásának és a halhatatlan 
marxista-leninista eszmél; 
iránti hűségének újabb ra­
gyogó bizonyítékát látják. Né­
pünk teljesen helyesli és tá­
mogatja pártunk vonalát. Né­
pünk a XX. kongresszus tör­
ténelmi jelentőségű határoza­
tain fellelkesülve a szeretett 
kommunista párt vezetésével 
szilárdan és biztosan halad 
előre a lenini úton, a kommu­
nizmus építésének útján.

A Minisztertanács megtárgyalta 
a ta nácsi és mexőgaxdasági tér vésés 

kérdéseit
A Minisztertanács keddi ülé­

sén a tanácsi és a mezőgazda- 
sági tervezés egyszerűsítésé­
ről tárgyalt.

A Minisztertanács megálla­
pította, hogy a tanácsi tervek 
kidolgozásában és végrehajtá­
sában csak korlátozott mér­
tékben érvényesült a tanácsok 
kezdeményező szerepe, a ter­
vek kevéssé épültek a helyi 
szükségletekre és adottságok­
ra. Ezért a Minisztertanács 
határozatában jelentősen nö­
velte a tanácsok és a tanácsi 
végrehajtó bizottságok hatás­
körét a tervezési és gazdálko­
dási kérdésekben.

Lényegesen egyszerűsítette 
Minisztertanács a mező- 

gazdasági tervezés rendszerét. 
Az állami gazdaságok a terve­
zés eddigi kötöttségének csök­
kentése érdekében a jövőben 
csak értékesítési terveket kap­
nak és munkaügyi terv helyett 
összbéralapot állapítanak meg 
számukra. A határozat értel­
mében a termelőszövetkezetek 
és a községek a kenyérgabona

vetésterületének kivételével 
csak értékesítési tervet kap 
nak, A terv például nem az 
elérendő tehénlétszámot írja 
elő, hanem az állam részére 
átadandó tej mennyiségéi. Az 
új tervezési rendszer továbbá 
lehetővé teszi, hogy a termelő­
szövetkezetek és a községek 
dolgozói sokkal inkább a helyi 
saj átosságaknak megfelelően 
fejlesszék gazdaságúikat.

A Minisztertanács a tervezés 
egyszerűsítésének egyes kérdé­
sein kívül megvitatta a mun­
kavédelem helyzetét az ipar­
ban és a mezőgazdasági üze­
mekben. Megállapította, hogy 
a munkavédelmi helyzet ala­
kulására — bár egyes terüle­
ten javulás mutatkozik, még 
mindig kedvezőtlen. Ezért 
megbízta a bér- és munkaügyi 
tanácsot, s felkérte a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsát, 
hogy a munkavédelem további 
javítására készítsenek javas­
latot és dolgozzák ki a. mun­
kavédelmi jogszabályok egy­
séges rendszerét, MTI.

Tíz perc alatt több, mint hatvanezren nyerlek
A debreceni betétkönyv tu 

lajdonosok jelenlétében tartót* 
ta meg Debrecenben a nyere­
ménybetétkönyvek sorsolását 
az Országos Takarékpénztár.

Az MSZT szépén feldíszí­
tett nagytermében négy sze­
rencsekereket helyeztek el, 
elfoglalta helyét a Pénzügy­
minisztérium áltál kinevezett 
sorsolási bizottság is: R ón/ti 
László, az OTP debreceni 
fiókjának vezetője, Török Im­
re, a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács pénzügyi osztályának he­
lyettes vezetője, Olajos Zsig- 
mond, a Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsának képviseleté­
ben. Lakatos József, a Hajlí­
tott Bútorgyár DISZ titkára, 
bizottsági titkárként pedig: 
Fidlóczky József, az OTP 
szakelőadója.

Rónai László elvtárs mon­
dott megnyitó beszédet-

öt óra huszonhat perckor 
megperdültek a szerencseke­
rekek és négy debreceni út­

törő — Futó Ildikó, Futó Ani­
kó, Nagy Jenő és Orosz László 
— egymás után húzták a 
nyertes betétkönyvek számait. 
Mindössze 14 húzást eszközöl­
tek. mert a számvégzóiéscs 
sorsolást alkalmazták. Tíz 
perc alatt be is fejeződött a 
sorsolás s ezalatt több mint 
hatvanezer nyeremény be tét­
könyv tulajdonos nyert. A 
sorsolásban a június 29-i for­
galomban volt nyeremenybe- 
tétkönyvek vetlek részt.

A nyereménybetétkönyv ne­
gyedért átlagbetétének 200 
százalékát nyertek a 194-es 
számvégződéssel végződő be­
tétkönyvek.

A negyedért átiagbetéi 109 
százalékát nyerték: 132, 147.

A negyedévi átlagbetét 50 
százalékát nyerték: 032, 127, 
286, 477, 513, 535, 609, 674,
144, 935, 950.

Valamennyi nyeremény a 
fenti számvégződésű nyere- 
mónybetétlkönyvekre vonat­
kozik.

VAC/Y IQAZSÁQTEVÉSÍ
Mini mindenüti, Püs­

pökladányban is sokat foglal­
koztatják az eHébereket az el­
múlt hónapok eseményei. 
Őszintébbek és bátrabbak vé­
leményük nyilvánításában, 
egyre több javaslattal és bírá­
lattal segítenek a termelési és 
egyéb problémák megoldásá­
ban. Püspökladány nagyon 
fontos községe a megyének, 
járási székhely, fő útvonalon 
fekszik, vasúti csomópont, vi­
szonylag iparosított és fontos 
mezőgazdasági terület. A la­
kosság nagyobb része mező­
gazdasági termeléssel foglal­
kozik. Jó néhány termelőszö­
vetkezet működik itt, amelyek 
mór egyik-másik termelési 
ágban elérték és tartják a 
nagyüzemi színvonalat és pél­
dát mutatnak az egyéni kis­
termelőknek; Ennek ellenére 
azonban még mindössze 28 
százalékát teszi ki a szövet­
kezetek területe Püspökladány 
határának, ahol mintegy 2700 
egyéni gazdaság van, míg eb­
ből 5—10 holdig több mint 
1800-an gazdálkodnak egyéni­
leg még. Ez bizony igen nagy 
szám, nincs oka senkinek az 
elbizakodásra. hogy itt min­
den jó úton halad, hogy a ter­
melőszövetkezetek már helyt­
állnak a maguk frorftján az 
ország ellátásában. Ez tehát 
megszabja a tennivalót is.

Az utóbbi időben azonban 
nem megy a fejlesztés, hóna­
pok óta nem volt belépő egyik 
tsz-be sem. Igaz, hegy alakul­
gattak előkészítő bizottságok 
•— még három héttel ezelőtt 
is —, de nem tudnak addig 
eljutni, hogy kimondják szö­
vetkezetté válásukat is, mert 
vagy nem írták még alá a be­
lépési nyilatkozatot, vagy nem 
tudnak összejönni annyian, 
hogy kimondhassák a döntő 
szót.

Kovács Gábor elvtárs, a 
községi pártbizottság titkára 
és Bujdosó Jenő eivt&rs, a

tanács vb. elnöke kétségkívül 
sokat dolgoznak. Idejük leg­
nagyobb részét nem az iro­
dában, hanem kint a 'határ­
ban, az emberek között töltik. 
S nem is itt van a baj. Ko­
vács Gábor elvtárs a szövet­
kezéstől való idegenkedést, a 
XX. kongresszus utáni hely­
zetből adódó néhány intézke­
désben látja. S ezt kifejezésre 
is juttatja.

— Nem lehet egyetérteni 
azokkal a cikkekkel — mon­
dotta Kovács elvtárs —, me­
lyek az utóbbi hetekben, hó­
napokban megjelentek a Sza­
bad Népben és más lapokban. 
Véleményem szerint ezek túl­
zott. engedmények, s megza­
varták a munkánkat is. Sőt 
a kívülálló dolgozo paraszto­
kat is eltérítették a szövetke­
zés gondolatától,

Kiderült, hogy Kovács 
elvtárs főleg azzal nem élt 
egyet, hogy rehabilitálni kell 
a helytelenül megbélyegzett 
embereket, vagyis azt mond­
ta, hogy a kulá'koknak ismer­
tek felülvizsgálásával „lovat 
adtunk a fcuilákok alá“. A 
kérdés az, hogy a törvényes­
ségre való törekvés, az igaz­
ságtalanul meg,bántott embe­
rek, s ezúttal a középparasz­
tok törlése a kuláknévsovból. 
engedmény-e, vagy szükség­
szerű kötelesség-e? Ebben a 
kérdésben a ladányiak nem 
látnak tisztán. Engedmény­
ről beszélnek akikor, amikor 
igazságtevésről és a munka 
közben elkövetett hibák kija­
vításáról van szó.

Két héttel ezelőtt a pártbi­
zottság és a tanács végrehaj­
tó bizottsága felülvizsgálta a 
kulákok névsorát, vagyis úgy­
mond: elvégezték a rehabili­
tálást. Ez viszont nem volt 
más, mint a névsor átnézése 
után a nem kuIáknak nyilvá­
nítottak neve mellé egy „nem“ 
szócska került. Tizenkét em­
bert, vagyis családot érintett

ez az intézkedés. Ettől a nap­
tól kezdve tehát nem tartoz­
nak kurták elbírálás alá. Eny- 
nyi történt és semmi több. De 
erről nem is tud senki más, 
csupán ez a két szerv, legfel­
jebb néhány hivatal még. Az 
érdekeltek azonban nem tud­
nak semmit, nem értesitette 
őket senki sem szóban, sem 
írásban erről a rendkívül fon­
tos döntésről. Erre persze 
nem lehet mást mondani, mint 
azt, hogy Püspökladányban a 
vezető elvtársak néhány órát 
eltöltve, ugyan olyan bürok­
ratikusán, mint allrogy ezek az 
emberek kuláklistára kerül­
tek, most törölték onnan.

Ez a módszer talán legjob­
ban bizonyítja a püspökladá­
nyi községi pártbizottság té­
ves és helytelen álláspontját. 
Vagyis nem értik, hogy miről 
van szó. Engedményekről be­
szélnek, pedig régi rossz in­
tézkedéseket kell felszámolni. 
Abban viszont igazuk van, 
hogy a kulákokkal szemben 
nincs helye az engedmények­
nek. Nem változott meg poli­
tikánk a kuláikokkal, de azok­
kal szemben, akiket méltatla­
nul ki zsákmányotoknak, osz­
tályellenségnek bélyegeztek 
meg, azoknak nem engedmé­
nyeiket. hanem emberséget és 
igazságot kell adni. Nem csu­
pán és egyszerűen egy „nem“ 
szócskát kell nevük mellé ír­
ni, hanem anyagilag — adóz­
tatás, begyűjtés — és erköl­
csileg is igazságot kell adni 
nekik. Hiszen ezeket az embe­
reket sokszor ok nélkül meg­
szégyenítettük, megbántottuk 
Siket lelkiismeretűkben és sok­
szor a nyilvánosság előtt. Most 
úgy kell igazságot adni ne­
kik, hogy mindenki tudjon 
róla.

A kommunistákra az
jellemző, hogy a hibákat fel­
számolva minden munkát 
úgy végeznek, hogy az a tö­
megek, a dolgozó nép érde­
keit szolgálja, a törvényessé- 
get óvja és a beléjük vetett 
hitet megerősítse az emberek­
ben. Ezit kellene miegértemiök 
a püspökladányi vezető elv»

társaiknak is, mert hiszen 
enél'kül más helyes intézkedé­
sük és erőfeszítésük is meddő 
marad. Tudják ezt Kovács és 
Bujdosó elvtársak nagyon jól. 
Abból is következtethetnek, 
hogy az elmúlt vasárnap is 
hiéiba járt kint a községben 
több mint 40 agitátor, egyet­
len dolgozó parasztot sem tud­
tak meggyőzni a szövetkezet­
be való belépésre. Tehát itt 
valami hiba van. Beszélnek 
az elvtársak a párt paraszt- 
politikájáról, a lenini hármas 
jelszóról, csak rosszul alkal­
mazzák. Persze nem is olyan 
könnyű ez. s elég bonyolult. 
De olyan durva hibát semmi­
képpen nem szabad elkövet­
ni. mint ami az elmúlt na­
pokban történt. Ugyanis Rácz 
Sándort, akit — most két hete 
húztak ki a kulák névsorból 
— július 6-án behívatták a 
tanácshoz — személy szerint 
Bujdosó elvtárs —, hogy az 
egyik darab földjén levő nyári 
szárnyéból át kell adnia va­
lakinek lakás céljaira. S a 
kérdés úgy volt feltéve: -ha 
adja úgy is jó, ha nem egye­
zik bele, akkor is beleköltöz­
tetnek. Így tehát a szó és a 
tett nem azonos.

Meg kell érteni, hogy 
néhány durva törvénytelen és 
igazságtalan intézkedéssel — 
még akikor is. ha ezt kevés 
emberrel szemben követjük 
el — százakat, sőt ezreket 
tántoríthatunk el még az igaz 
ügyünk mellől is. Ha megsért­
jük az emberekben az igaz­
ságérzetet, alkkor meginognak 
a törvénybe vetett hitben és 
tiszteletben is. Elfásulnak, 
félrehúzod nak, ez következés­
képpen a munka és a terme­
lés rovására is megy. Külö­
nösen akkor, ha egyesek nem 
is igyekeznek az elkövetett 
hibákat felszámolni, bevalla­
ni őszintén, hogy ebben vagy 
abban a kérdésben rossz ál­
láspontra helyezkedtünk. Ez 
éppen olyan veszélyes, mint 
ahogy veszélyes a jó munka 
lebecsülése, az eredmények 
semmibe vevése. A dolgozó 
emberek egyes pártvezetők­

ben legtöbbször a pártot is 
tisztelik, S ha egyes emberek 
rosszul, a pártitól idegenül, 
helytelenül felfogott értelme­
zésben intézkednek, megvon­
ják tőle a bizalmat s ez a 
pártra nézve is káros.

Nem ártana, ha a püspök­
ladányi vezető elvtársak kö­
rülnéznének Biharnagyba jóm­
ban. Ebben a községben a 
pártbizottság és a tanács nem 
restéit és nem félt bátran és 
őszintén az emberek elé állni. 
Maguk köré hívták a falu ér­
telmes és becsületes dolgozó 
parasztjait — tsz tagokat és 
egyénieket egyaránt — és ve­
lük együtt rendkívül nagy fe­
lelősségérzettel és tudattal. 45 
családnak osztottak igazságot 
a község színe előtt. Utána 
nem féltek összehívni ezt a 
46 embert a pártszervezet és 
a tanács nevében ismertetni 
előttük a rájuk vonatkozó 
döntést és hosszasan elbeszél­
gettek velük. A többek között 
az is megtörtént, hogy Fa­
lucskai Lajos •- volt 16 hol­
das középparasztot — akit 
néhány évvel ezelőtt kulálk- 
nak bélyegeztek, szégyenleté- 
ben messze más községbe köl­
tözött el, most levélben érte­
sítette a tanács végrehajtó bi­
zottsága arról, hogy nem tárt- 
iák öt már kutóknak, s ha 
úgy gondolja, jöjjön vissza a 
faluba. Falucskai a levél vé­
tele után azonnal visszauta­
zott Bihamagybajomba, s 
ígéretet tett, hogy ősztől kezd­
ve újra termelőszövetkezeti 
tag akar lenni, ott, ahol ala­
pító tag volt és elnökként 
kezdte az új életet, de onnan 
alaptalan rágalmakkal kizár­
ták annak idején. S a tagság 
is szívesen látja őt. Bihar- 
na-gybajomban most is. de az 
elmúlt hetekben is sokan ér­
deklődtek és kérik felvételü­
ket valamelyik termelőszövet­
kezetbe. A termelőszövetkeze­
tek vezetői és tagjai szívesen 
látják őket, nem restellik 
megmutatni eredményeiket és 
hibáikat is, s elmenni az egyé­
ni parasztok házához is, be­
szélgetni munkájukról, életük­
ről.

A püspökladányi já­
rási pártbizottság tagjai isme­
rik a községi pártbizottság és 
a tanács végrehajtó bizottsá­
gának is helytelen nézeteit; 
Tudják azt is, hogy tarthatat­
lan ez a helyzet s ezért so­
kat is vitatkoznak magával 
Kovács elvtáirssal, és a köz­
ségi pártbizottság valameny- 
nyi tagjával. Nagyon helyesen 
nem utasítással és parancsoló 
módiban akarják Kovács elv- 
társat meggyőzni álláspontjá­
nak helytelenségéről. Eddig is 
és ezután is pártszerű, elvtársi 
segítséget nyújtanak és elvi 
támogatást adnak, hogy a még 
rossz talajon álló szektáns 
nézetekből fakadó olyan tes- 
sék-lássek módon folyó poli­
tikájúikat feladják. De végté­
re is be kell látnia a püspök­
ladányi pártbizottságnak a a 
tanács végrehajtó bizottságá­
nak, de valamennyi párt- es 
tanács funkcionáriusnak, -hogy 
nem csupán az ő jó lelküköii 
dől el egyik vagy másik jog­
talanul megbántott ember 
kap-e igazságot, anyagi és er­
kölcsi elégtételt. Ez feltétlen 
a kommunista elviség, a par­
tos és becsületes következe­
tesség alapján valósulhat meg, 
és kell hogy megvalósuljon.

Nem szégyen az. ha régi 
rossz álláspontunkat most 
nyíltan és őszintén feladjuk, 
a párttagság és a dolgozó tö­
megek színe előtt. Éneikül 
sem Püspökladányban, sem 
másutt nem haladunk előre, 
nem tudjuk visszanyerni sok- 
sok ember bizalmát, aki az 
itt-ott általunk elkövetett hi­
bák miatt rendült meg. Most 
az SZKP XX. kongresszusa 
után legjobb alkalom van 
arra, hogy a dolgozó paraszt­
ságot falun tömegével és egy 
emberként felsorakoztassuk a 
szocializmus ügye mellé, hogy 
higgyen abban, amit a párt 
mond, higgyen abban, hogy 
a falu szocialista átalakítása 
az ő ügye is. Ebben a tettünk; 
ben nem szabad késlekedni« 
De ebben nem szabad ismer« 
nüink tréfát sem. egyéni med 
nem értést és kicsinyeskedésí* 

FABIAN SÁNDOR

Amilyen nal 
via zás egy résg 
tak gondolatai! 
gam elolt lati. 
rumokon a ml 
s szinte lliíT 
ölömmel közíil 
ez gép, nem | 
ceni JánnűjaJ 
vizsgán. Így s| 
dolataimat, 
óikét össze tJ 
tokká.

De mint alliJ 
feléli sötét fel 
az eget, történ 
a miskolci Fül 
kezesemkor, úl 
a fentebb emil 
szövögetett gJ 
Elképzeléseim« 
te a rideg vaj

Láttam ügyi 
szinte tucatsza 
vezetőkkel is I 
amikor megujl 
járatban vagy! 
nagy örömméJ 
menyüket a dl 
javító munkája 
szerettem vol| 
szinte szóra sa 
i kérdést, a 1 
zását fejezte 1 
meg valami J 
dőlt, hogy al 
nekik a debif 
vító munkája I 
tótnak a hanyl

Na. jól nézj 
tern, most ül 
meg azt a 1 
szerettem rolni 
elvtárs, műszál 
miskolci Fű tel 
mérnöke, egybl 
tiöke egy kJ 
nyilvánította J 
•— Egyáltalán 1

nem tJ
megela

Debrecen műn 
bellivatta TótiJ 
ki főintézőt. f 
beszámolt az 1 
ben javított I 
szerzett tapasa
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mely fővizsga 
22-én érkezett! 
Debrecenből, 
mondotta el: 
után észrevett; 
oldali hátsó 
erős fúvós vxj 
hittük, hogy 
rossz tömítés i 
kor a hengert« 
kiderült, Biogyf 
műhely olyan I 
hengerbe, amel 
liméterrel röxrl 
a korábbi, anárl 
foltozott repeJ 
voltak, s itt sE

Egy fővizJ 
mozdonytól m| 
vezető jót váj 
ben főútvonali 
volsági vontat| 
Így tettek a 
hogy megjártál 
száz percet kr 
Hatvanig. Hall 
Íven álltaik ml 
téni. S mindez! 
a rossz per sei 
tében a heng« 
Végezetül is I 
hagyta a szeil 
ment be Hatva 
vényért tart all 
lek. De neme/ 
vény késett, 
több személy. I 
teher is keseti

A rossz muiJ 
ci Fűtőház éri 
récéni Járműi 
szakértői idei! 
vitették a 
4í"l-es persely! 
A mozdonyt I 
használhatják I 
lös Gábor és I 
mozdony vezetőj

nem si 
járnak
a gépp

mert amint 
más mozdony(| 
Vek, azt ezen E 
tik. Így nem tJ 
mozdonyuk ja 
akkor lejárják! 
bárhova küldj 
donyt. csalk J 
vigyék.

Szintén ezz»J 
Véri ént még ej
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I’gyulia 
tervezés

kivételével 
|si tervet kap.
(■Idául nem az 

|nlétszámot írja 
állam részére 

fnennyiségét. Az 
mdszer továbbá 

|hogy a termelő- 
és a községeik 
i inkább a helyi 
( megfelelően 
aságuikat. 
macs a tervezés 
lek egyes kérdé- 
tvitabta a mun- 
fezetét az ipar- 
Igazdasági iize- 
llapította, hogy 
hi helyzet alá­
ír egyes terüle- 
lutaitikozLk, még 
ezőtlen. Ezért 
b és munkaügyi 
érte a Szakszer- 
toos Tanácsát, 
fedelem további 
zítsenek javas-* 

fedte ki a- mun- 
[/szabályok egy- 
fi. MTI.

[en nyerlek
Iii-kó. Futó Ani- 
és Orozz László 

Ián húztak a 
Jnyvek számait, 
lúzíist e sz közói- 
szám végződ éscs 
klmazták Tíz 
|i.> fejeződött a 
Idtt több mint 
lyeremé n y betét- 
nos nyert. A 
június 29-i for* 

nyeremény be­
le^ részt, 
■betétkönyv ne* 
petéiének 200 
,rék a 194-es 

végződő be*

lg betér 1U0 
|ek: 132, 147.

átlagbetét 50 
•‘ók: Ok'k 127, 

135, 009, 874,

(nyeremény a 
odésü nyerg­
ekre vonat*

Iad a ári iá­
ig a^jai isme* 

■tbizottság és 
|iajtó bízóiba* 

Ti nézeteit# 
|ogy tarthatat- 

s ezért so* 
inagaval 

|al. éi a köz- 
valameny- 

|gyon helyesen 
I es parancsoló 

Kovács elv­
it álláspontjá­

éról. Eddig is 
Itsí erű, elvtársi 
pinák és elvi 

hogy a még 
Ellő szekténs 
jió olyan tes* 
In :o!yó poii* 
Ik. De v ég té­
pi t a püspök- 
Itságnak s a 
|o biaottságá* 

iyi párt- és 
piusnak, hogy 

■ ;io lelküikön 
y másik jog­
it ott ember 

(anyagi és er- 
Ez feltétlen 

(viseg, a pár­
következe* 

llósulhnt meg, 
^valósuljon, 
fez. ha regi 
(unkát most 
hón feladjuk, 
la dolgozó to­
lót t. Enélkül 
íny ban, sem 
ladunk előre, 
ranyerni sok- 
imát, aki az 
Elkövetett hi- 
(‘ meg. Most 

kongresszusa 
li kálóm van 
kozo paraszt- 

Jgével és egy 
(a közt ássuk a 

mellé, hogy 
(amit a párt 
(abban, hogy 

átalakítása 
Ecn a tettünk-» 

késieked ni< 
(zabad ismer' 

egyéni med 
fesinyeskedésti 
Ián SÁNDOR

Látogatás a miskolci FíUőkáxban
A 411 —221-es mozdony sorsa

Amilyen napfényes volt az közben leszakadt az antidur meg kellőképpen. Azért nem 
t.taaas egy részé, olyanok vol- (szódaoldat) tartály, s kiverte tudták meghúzni mert 
tak gondolataim is. Szinte ma- a mozdonyablakot, valamint
gam előtt láttam a gépmonst- megsebesítette az egyik fűtőt. UZ állóktixtín és
rumokon a mozdonyvezetőket, Nem is csoda, hogy leszakadt, ,,
a szinte hallottam, amint mert átmenő vasmenetű csa- **•*•**»»
»Tömmel közük, hogy ez igen, var helyett közönséges fa csa- menny exetén
ez gép, nem hiába a debre- varral, szám szerint négy da- ,, #,«»•«* tértié
ceni Járműjavítóban volt fő- rabbal erősítették fel megr ’ '
vizsgán. így szövögettem gon- töltve a mintegy 80 kiló súlyú volt. (Vajon hol volt a MEO
dolataimat, s rakosgattam tartályt. ennél a munkánál?)
ókét össze tetszetős monda- , A Fülóház elhívta a debre-
tokteá. „ "2 » szon™'u vaítsas énnél Cenl Járműjavító szakközegeit.

De mint ahogy az út másik „lh ,fa5-míG nfm e,1.eL akik a hibát kisebb huzavona
felén sötét felhők takarták el m-(lh '«»ezek- után u,tán elfogadták, s a mozdonyt
az eget, törték kette a tényt, lÄi’f elvitték Debrecenbe utánjavi-
a miskolci Fűtőhézba való ér- ™ evenee 8víbu - turhe- táara, melynek i a vitásáért az 
kezese mikor, úgy törtek ketté * p, ® Iz’ mar ott dolgozó lakatosoknak még
a fentebb említett, egész úton ^ fófr‘ “ a’n ho^ egyszer nem tudtak fizetni,
szövögetett gondolatsorozatok. cenj 'jámiiiiavíiórúi 8 íe?le” Három hónap múlva ismét
Elképzeléseimet rombadöntet- m,ál. CKak '3 , 1 ,.Er!gem üzemibe helyezték a mozdonyt,
te a rideg valóság. egy mozdony^ a • Sü f. azóto üzemképes. A fenlem-

Láttam ugyan mozdonyokat Ö14 számúról n/ „ ' 6 htett hiba a mozdonynál idő
szinte tucatszámra. Mozdony- mitko“™^ emé ylr'^Fzt /W* .--thetett
vezetőkkel is találkoztam, de uevan™,. Lv . volna, ha nem veszik esere, deamikor megtudták, hogy and s úgí véltem hogy^r- abf> eselbent elötorduttia-
jératban vagyok, nem valami rő] telán ^ salain® roh f0** volna cgy 'kamnrobbanas 
nagy örömmel közölték véle- bat valamj szebbet írni De - , •
menyüket a debreceni Jármű- mekkora csalódás ért' ' — Éppen ezért rm nem szí­
ja ví tó munkájáról, mint ahogy _ vesen küldjülk mozdonyainkat
szerettem volna. Az egyik Várkonyi László mérnök Debrecenbe. Akkor inkább 
szinte szóra sem é-demesítette mondta el a több ember által már Szolnokra. Az ottani Jár- 
a kérdést, a másik sajnálko- megalkotott vélemény'. — Ez műjavitó munkájával teljesen 
zását fejezte ki, a harmadik a gép Kazincbarcika állagába meg vagyunk elégedve — íe- 
meg valami olyasfélét mon- tartozik és 1954. decemberé- jezte be Várikonyi elvtárs. 
flott, hogy annyira hiányzik ben volt fővizsgán Debrecen- Így semmisültek meg azok 
nekik a debreceni Járműja- ben. A mozdonyon teljes tűz- a kecsegtető gondolatok, mc- 
vító munkája, mint üveges szekrénycsere történ', mellyel lyek útközben szöktek t'ejem- 
tótnak a hanyatt esés. kapcsolatban az összes lám- be. De azt a reményeimet még-

Na, jól nézünk ki, gondol- csavarokat is kicserélték. Az is tovább táplálom, hogy mire 
tam, most hogy dicsérjem elmúlt év decembereben, a legközelebb a miskolci Fütő- 
meg azt a vállalatot, amit köteles évi részlegvizsgán házba megyek, valóban úgy 
szerettem volna. Kőris György megállapították, hogy a 12 lesz. ahogy képzeltem. S azt 
elvtárs, műszaki főtanácsos, a darab dilatációs mennyezet- felelik majd a mozdonyveze- 
miskolci Fűtőház vezető fő- csavaron a kengyel annyira tők, meg a műszakiak, hogy 
mérnöke, egyben helyettes fó- laza volt, hogy azt kézzel le- „ez igen, ez mozdony, nem 
nöke egy kurta mondatban hetett csavarni. Ennek követ- hiába a debreceni Járműjavító 
nyilvánította véleményét, így: keztében a mennyezet kissé mozdony lakatosai javították“, 
w Egyáltalán ' meghajlott. A csavarokat te- Ezt remélem.:-,

hát a műhelybein nem húzták VADÁSZ F.
nem vagyunk
megelégedve

Nap mint nap hoz a pos­
ta leveleket, híreket, nem egy­
szer. megrázó erejű vallomá­
sokat is napjaink történeté­
ből. Akik írnak, bizalommal 
veszik kezükbe a tollat, mert 
hiszik és feltételezik, hogy ké­
résük meghallgatásra talál. És 
itt mindjárt álljunk meg csak 
egy pillanatra. Ez a bizalom, 
a tömegeknek ez a közvetlen 
hite a rendszer és az igazság 
erejében, mindnyájunkat kö­
telez. Kötelez a nép hűséges 
szolgálatára, annál inkább, 
mert a segíteni akarás forrása 
alig egy évtized alatt nálunk 
hatalmas folyammá nőtt, pél­
dázva a dolgozók megnöveke- 
dett aktivitását, felelősségérze­
tét.

Sajnos- a levelek szép és jó 
hírei között olyanok is vannak, 
amelyekben emberi fájdalmak 
és csalódások merülnek fel. 
Bár ezekben a vallomásokban 
is ott csillog a bizalom a hely­
telen megváltoztatására, de itt 
már apró tüskékről, sebeikről 
van szó, amelyeket bizony so­
kaknak nem szabad lett volna 
kapni. Szóval valami elindul, 
de nem zárul le egy-egy üzem, 
vállalat, vagy falu határán, 
hanem kikerült a nagyobb 
nyilvánosság országútiéra, 
mert elintézéséért a közvetle­
nül illetékesek bizony vajmi 
keveset tettek. És itt újabb 
tanulságot kell megint levon­
ni. Az emberekkel való min­
dennapos törődés olyan köve­
telmény, amelyet nem elég 
csak hangoztatni, szólamokba 
öltöztetni, vagy időnként gya­
korolni, hanem mindennap, 
minden órában ki kell állni 
érte. S méghozzá a vezetés 
gondjait a munka minden- 

feladatai közt keli 
t tenni, mikor minden fontos, 
$ minden sürgős, miikor a lénye- 
Iges és a még lényegesebb 'kö*. 
»zott gyakran elmosódnak a ha­

li . Kérek egy fél liter kakaós két sem mossák ki gondosan, | k° De6niégbüyen 'kö-

Tőbb emberséget,
emberibb ügyintézést

Nagyobb rendet és tisztaságot
a I2 í-es Tejivóban

Debrecen munkájával: Majd X 
behívatta Tóth László músza- * 
ki főintézőt, aki részletesen 
beszámolt az egyes Debrecen­
ben javított mozdonyokon 
szerzett tapasztalatodról.

A 411—221 mozdonyról,
22rén érkezett a^Fűtöháahoz |men kívül hagyni a tejivó fordítani a tisztaságra: napjá-

kávét — hangzik ez a kérés Rendetlenség van. Az állóka 
napjában számtalanszor a Vő- asztalokat nem törlik le — 
rös Hadsereg útján lévő Tej- különösen most a meleg idő- 
ivóban. Nem is lehet figyel- ben nagyobb gondot kellene

► óriási forgalmát. Nap, mint ban többször kellene sepreget

rülményeik között sem tehet­
jük félre az emberek pana­
szait, ügyes-bajos dolgait.
Á dolgozok az ügyinté­

zés gyorsaságából is lemérikv   J ^ • a '"t', f.-v.vw . , — —' ~ ~ * A Z.VV3 gyuiÖ-ctocl-ötiUlM ID iciiiv-i in.

nap 2500—3000 vendéget szol- ni. is. Nem beszélve arról, hogy |államunk demokratizmusát,Debrecenből, a Kővetkezőket
mondréta el: — Begyújt^ |gá;uafe fc. g föbb S2á2 üter te_ a helyiség sem felel meg a kö-♦ párt mik politikáját és el is

- fejet mérnek szét. A tejivó s ze- vetelményeknek. Sötét és ki-$ várják, hogy szavuk minden
rnélyzete minden, igyekezeté- esi. A tanácsnak, és az Élelmi-flórámon meghallgatásra talál­
na! azon van, hogy a felme- szerikiskereskedelmi Vállalat-Z jón, Ha ridegen és elutasítóan
rülö forgalmat lebonyolítsa, nak nagyobb gondol kellene l páiínak velük, ha elfelejtkez-

1 a r-toio- lebontottuk tMé0is M utóbbi időben — mi- fordítani a tejivóra, hisz a fő-|nelk róluk, akkor már seb, folt
“r hZov j , debrecenit®*1 a f°BVasztók létszáma is utcán van, elég forgalmas he-lesik önérzetükön, amelyet be- 
KK.eruit, inogy “ í emelkedik sóik panasz merül lyen s tűrhetetlen az az álla- t gyógyítani bizony sokkal nehe-
mu hely olyan perse y, . tjei. — Szerkesztőségünkbe pot, ami a tejivóban tapasztal-tzétib, mint előidézni. Óriási
hengerbe amely negyven ttöbb levél érkezett, de szemé- ható. A tolongás miatt sokszor X fontossága ezért van annak,
1 nme térrel irovideDB \o.i, s gy Ily esen is elmondották észrevé- leöntik egymás ruháját a reg-1 hogy minden panaszt és bead-
a korábbi, mar regeimen a -g-1 telüket azdk, akik reggelire a gelizök, egymás lábát tapos-1 vánvt, ha lehet a helyszínen
foltozott ropedes^K. ötig gin yi ^ X tejivóóo. tévTieh be. i/íiZe a rmltnt is mp.a kellene X ^.1 uifjon a-T u

után
oldali (hátsó hengetíedélnéi 
erős fúvás volt. Előbb azt 
hittük, hogy a fúvósnak a 
rossz tömítés az oka, de ami-

voltak, s itt süvített ki a gőz. sóik. A pultot is meg kellene X intézzünk el, mert hiszen ez a
A panasz inkább a reggeli hosszabbítani, hogy kényelme- X legdemokratikusabb forrna., ól*l'07Att ♦ >zvz,ri«,0A, c.v.vwvu. u, < ^ ~ ., --»va  -a------ 1 ltTgUVl J lUtVl <111'IV UDd UU AVUMia.

Egy fővizsgáról ernezei Ióráikra vonatkozik. Hiába nyit sebb legyen a kiszolgálás s nej Sajnos mint már szó volt 
mozdonytól minden mozdony-|ű2 jizlet reggei g-kor, a csúcs- csak egyfelől adják ki a tejet, |róla_ sokszor kevés történik 
vezető jót vár. Minden forga.lom 7—S óra között van. Ikávét. Jegy-egy fájó probléma elinté-
ben főútvonalra, hosszabb, tá­
volsági vontatásra használják

forgalom 7—S óra Iközött van. kávét. t egy-egy fájó probléma
Ekkorára kellene <i segítség, A felmerülő hibákhoz, Má-fekésében, Galambosi Ida, az 
több kiszolgáló. Igaz, amikor nyosságokhoz hozzájárul a Tej- J Auguszta Szanatórium dolgo-

.'mm —t T7 AIT. rt Int ló A O rí # - . -, 1 ’ 1 __     z.,1   .'Sílgv tettek a 221-essel is. De |^;ó>ösí Lászlómé van szolgá- ipari Vállalat is. A panasz-1 zója például nem véletlenül 
hogy megjárták vele! na™™" $ latban — mondják —, mintha könyvi bejegyzés is erről ~ ta-1 fordult levéllel szerkeszt ős é- 
száz percet késett Miskolcto Zgyorsabb lenne a kiszolgálás, nús'kodik, A napokban előfor- Xgünkhöz. A maga újabb sérel- 
Hatvanig. Hat, vagy lie' ide ez sem mindég van így. dúlt, hogy fél 6 helyett 7-kor |mét mondja el bembe, mivel
lyen álltaik meg gőzt fejlesz- t-pfjbbi napokon nagyon lassú hozták a tejet. Nyilván, hogy Ieddigi beosztásából, meg nem 
teni. S mindez a gőzJiiennyiseg árukuidas. sőt azt kell mon- azoknak, akik 6 óra után jön- Xindokol va öt évi munka után 
a rossz perselyezés küyetkez-1dánunk, hogy a kiszolgálók is nek reggelizni tej helyett musi^g,^ helyre tették. Lehet, hogy 
lében a hengerből szökött ta. Ieléggé figyelmetlenek, mert a kellett adni.
Végezetül is a mozdony ott ^pulton maradt kávéfoltba dob- Gyors és sürgős intézkedés-<£ 4 Néplap cikke nyomán

------*'■—>">- ják a süteményt. Nem egyszer re van szükség!
előfordul, hogy a kávés csésze- J

hagjrta a szerelvényt, üresen 
ment be Hatvanba, s a szerel­
vényért tartalék gépet küld­
tek.” De nemcsak ez a szerel­
vény késett, hanem emiatt 
több személy, gyors és gyors- 
tehe-r is késett 35—40 percet, 

A rossz munkáról a miskol­
ci Fűtőház értesítette a deb­
receni Járműjavítót, melynek 
szakértői ideiglenesen megja­
vították a mozdonyt, amíg 
4 fl-es perselyt nem kapnak. 
A mozdonyt mindaddig nem 
használhatják fővonalon. Kül­
sős Gábor és Gomínyi Béla 
mozdonyvezetőik

nem sxívcsen 
járnak cxxel 
a géppel,

mert amint mondják, amit 
más mozdonyokon megkeres­
tek, azt ezen elvesztik, ráfize­
tik. így nem is csoda, hogy ha 
mozdonyuk javításra szorul, 
akkor lejárják lábukat, hogy 
bárhova küldhetik a moz­
donyt. csalk Debrecenbe ne 
vigyék.

Szintéin ezzel a mozdonnyal 
lóri ént még egy hiba,; Menet-

A nádudvari pajtának 
a Blikkben töltik szünidejüket

i Manyar Balázs lakást kapott

I
Két összkomfortos lakás 
egy bérlővel című cikkünkben 
június 22-én megírtuk, hogy 
milyen huzavona megyen Pal- 
lagon Magyar Balázs tanár 
lakásügyében. A cikk nyomán 
a városi tanács másodfokon is 
meghozta a döntést: Magyar 
Balázst illeti meg a Pallagon 
levő lakás. így vég re a hóna­
pok óta húzódó ugv elintézést

Illáit-8--HagytLtf
vaf együtt^ a^plll^f technikum

egyszerre. vunjw vöm- útra.
diákszálló vendégei vo1- '

dott egyszerre. A Vörös Csil­
lag
tak július 5-től 7-ig a mike- 
pércsi általános iskola tanu­
lói. Nyomukban a debreceni 
Kossuth Zsuzsanna Leány­
gimnázium növendékei men­
nek, alkiik szinten júliusban 
iátogatnak majd el erre a 
történelmi nevezetességeiről, 
szép környékéről, öreg köz­
épületeiről híres helyre.

Egertől távolabb, a Bükk 
'hegység egyik legszebb pont­
ján fekszik Szilvásvárad köz­
ség. Környéke ezerféle meg­
lepetéssel, örömmel várja a 
kirándulókat. Nem csoda hát, 
hogyha turista diákszállója 
már az egész nagy szünet ide­
jére foglalt. A nádudvari álta­
lános iskola pajtásat voltak

í területén lévő 3 szobás össz-
Bcvlogh Jolán jkomfoitos lakásba.

Eredményesen kezdte meg harmadik negyedévi 
tervét a Lakatos- és Gépipari Vállalat

Az első félévi serény munka fontos munkát végzett el ha­
uten a Lakatos- és Gépipari tár idő előtt. A korábbi jó sze- 
VáHalat dolgozói július első replés után nem teljesítette 
harmadának termelési tervét azonban feszített ha urnád ter- 
is sikerrel teljesítették. A vál- vét a szerelde, amelynek okát 
lalat kollektívája az előzetes részben a döcögős anyagellá- 
számítások szerint július 10-én fásban kell keresni. A további 
estig egy százalékkal több tér- kilátásokat illetően azonban 
méket állított elő (a javító- az öntöde rövidesen ldküszö- 
sokat is ideértve), minit az bold ezt a csorbát, mivel a 
előirányzat. folyékony vas szorgos forrná-

Üze mirészek versenyében lói mái" július 10-én először
különösen a forgácsoló és a 
szerelési részleg tett ki ma- a hónapban jóval tultelje- 
géért, Mindkét részleg több sí tették napi előirányzatukat.

ez mások számára jelentékte­
len eset, sőt feltételezhető, 
hogy Galambos! elvtársnő is 
követett el hibákat, mégis az 
a véleményünk, hogy más­
képp kellett volna elintézni 
ügyét. Megkérdezzük, kii be­
szélgetett. el vele akár csak 
egy órát is, ki vette észre, hogy 
milyen lakásban él, ki próbál­
ta emberi szóval az igazi ba­
rát közvetlenségével nyese­
getni hibáit? És higyje el már 
egyszer mindenki, hogy a jó 
vezetéshez nemcsak tudás, 
erély, biztos kéz, hanem peda­
gógiai stb. érzék is kell, amely 
nemcsak a rideg tényeket lát­
ja, de ha kell fáradhatatlan 
tud Lenini az okot kiváltó oko­
zat felkutatásában.

Bol'heim Irént, a Debreceni 
Vendéglátó Vállalat dolgozóját 
szintén megbántották. Haszta­
lanul jelentette a vállalat fő­
ellenőrének, hogy a leltározás 
során több Balaton csokoládét 
vettek nyilvántartásba, mint 
ami van, még csak szóba se 
álltak vele. A vége az lett a 
dolognak, hogy most július 
elseje körül 90 forintot le­
vontak fizetéséből, ami nyil­
ván semmiképp sem okoz örö­
möt egy amúgy is kis fizetésű 
kiszolgálónak. Vajon miért 
történhetett meg mindez? 
Miért lett ebből a tényleg ap­
rócska“ ügyből sérelem? Azért, 
mert a Vendéglátó Vállalatnál 
még most sem úgy bánnak a 
dolgozókkal, ahogy kell, s 
ezért a hétköznapok sodrában 
a figyelem határán túl tolják 
az apró ügyek elintézését. Ha­
sonló problémák vannak a ta­
nács vasipari vállalatánál a 
fegyelmi ügyek felduzzasztásá­
val és sorolhatnánk még to­
vább is a példát.

Az ügyintézés egészét
tekintve különösen veszélyes 
az a dolog, mikor meghallgat­
ják ugyan a dolgozókat, fűt-fái 
ígérnek nekik, de semmit se 
tesznek panaszaik elintézésé­
re. Nagyon elítélendő, úgy­
mond oldozó csomója ez a bi­
zalomnak. A felelőtlen ígérge­
tés sok kárt okoz a pártnak és 
az államnak, mert megingatja 
a dolgozóknak a vezetőkbe ve­
tett bizalmát, mert csalódást és 
nem egyszer még gyanakvást 
is szül. Akikkel így tesznek, 
azok bizony gyakran becsapva 
érzik magukat, mert bíznak 
valamiben és bizalmuk egyes 
emberek lelkiismeretlensége 
miatt úgy szétpukkan, akár a 
szappanbuborék. A helyes 
ügyintézést tehát sohsem he­
lyettesítheti az üres ígérgetés, 
mely adott esetben édestestvé­
re a bürokráciának, sőt még 
ennél Is veszélyesebb.

Röviden szólni kell még a 
bérezéssel, munkafegyelemmel 
kapcsolatos panaszok elintézé­
séről.

Mindenki előtt világos,
hogy bérrendszerünkben még 
ma is jócskán akadnak egye­
netlenségek. Sokszor a műszaki 
vagy becsült normák merev, 
és a körülményeket, figyelem­
be nem vevő alkalmazása sok 
kárt olkoz. A legtöbb reklamá­
ció és panasz azonban mégsem 
erről az oldalról, hanem a 
számfejtéssel kapcsolatos mu­
lasztásokról érkezik. Azt 
mét jól tudjuk, hogy a mosta­
ni elszámolási formák gyak­
ran nehézkesék, pénzügyi te­
rén sok a bürokratikus vonás, 
mégis úgy hisszük, hogy -’ál­
lal ataink és intézményeink 
egyik sarkalatos kötelessége, 
hogy csökkentse a • bérkifize­
téssel kapcsolatos vitákat, A 
legtöbb ügyet, mint már amy- 
nyiszor elmondtuk, a helyszí­

nen el lehet intézni mind B 
vállalat, mind a dolgozó meg­
elégedésére.

A munkafegyelem mérlege­
lésénél nem közömbös, hogy 
ítélünk meg egy-egy mulasz­
tást. A dolgozók helytállását 
vesszük-e alapul, vagy nem.- 
Nyilván mindjárt kevesebb a 
panasz, ha egy-egy félórás, 
vagy tegyük fel egy napi ké­
sésnél, illetve mulasztásnál 
azt vizsgálják meg vállala­
taink, gazdaságaink, hogy mi 
rejlik mögötte. És itt, ilyen 
vonatkozásban is nagy szükség 
van a józan értelemre, akár­
csak ha a szabadságolási ter­
vek helyes beosztásánál aka­
runk igazságot tenni. Az olyan 
eset, mint a Tervező Irodánál 
is megtörtént, hogy Mészáros 
mérnököt, még a megszerzett 
útilevél és vízum ellenére sem 
engedte el az iroda főmérnöke 
Csehszlovákiába szabadságra, 
az emberekkel való rideg bá­
násmódra vall. Az is felhábo­
rító és sértő, hogy az egyik 
sokgyemiekes anyát az alap- 
anyaggyártó iparban pénzbün­
tetésre Ítélték, mert egy napig 
otthon maradt beteg gyerme­
két gondozni. Az feltétlenül 
hiba volt, hogy ez az asszony 
senkinek se szólt szándékáról, 
azonban a M unkatörvény­
könyv paragrafusai koránt­
sem holt betűk, azok helyes 
alkalmazását mindig az élet, 
a körülmények és okok alapos 
ismerete szabja meg.

Sok fájó problémát okoz 
még a dolgozók, különösen az 
adminisztratív munkakörben 
foglalkoztatottak egy részének 
az is, hogy néha ide-oda he- 
lyezgetik őket feleslegesen.

Tévedés ne essék, áthe­
lyezésekre szükség van, a jö­
vőben is szükség lesz, azon­
ban ezt korántsem egy-egy 
ember döntése alapján, hanem 
a népgazdaság érdekeinek 
megfelelően kell végrehajtani, 
A felesleges és megalapozott­
ság nélküli áthelyezés azon­
ban mindenképpen bántja es 
sérti az embereket. Nemrég, 
épp a napokban én is találkoz­
tam egy ilyen emberrel. Nem 
azt fájlalta, hogy állandóan új 
környezetbe kerül, hanem azt, 
ahogy az áthelyezést közölték 
vele. És micsoda fájdalmas 
önigúnnyal beszél erről az 
utaztatásról, — Tudja mi va­
gyok én — nézett a szemembe 
—, valóságos céltábla. Céloz­
nak rám, céloznak arra, hogy 
így és így lesz, ilyen érdekek 
vannak, közben nem veszik 
észre, hogy az őszinte beszéd 
elhallgatásával önérzetemet 
sértik meg.

Befejezésül még annyit: a 
dolgozók apró ügyeinek becsü­
letes intézése, megoldása ren­
dünk alapjaiból fakadó köte­
lesség, amely tömegesen a né­
pi bizalom ledönthetetlen pil­
léreit teremti meg. Aligha hat 
tehát túlzásként a kijelentés, 
hogy mi kommunisták felelő­
sek vagyunk a becsületes em­
berek előrehaladásáért, bol­
dogságáért. Felelősek va­
gyunk azért, hogy sokoldalúan 
elemezzük az életet, hogy a 
jelenségek mélyén meglátjuk 
azokat a negatívumokat, ame­
lyek még fejlődésünket aka-' 
dályozzák. A dolgozók pana­
szaik és észrevételük közlésé­
vel ebben segítenek nekünk. 
Pont ezért a bejelentéseket el­
intézni, felhasználni, minden­
nél fontosabb kötelesség. Vég­
eredményben harcolni kell a 
mulasztások, bürokrácia, dog- 
matizmus, a merev sémák el­
len, ezt is jelenti, sőt ezt je­
lenti csak a szó teljes értelmé­
ben igazán! Kovács T.

Számos textilgyári dolgozó nyaral
az ország legszebb helyein

A Debreceni Textilgyár 
dolgozóira is egyre inkább 
ráillik az a megállapítás, 
hogy országjáró embereik 
lelték. Csak az utóbbi két 
hónapban tizenöt dolgozó 
töltötte el szabadságát a 
Dunántúl és az északi hegy­
vidék Legszebb helyein. 
Papp Mária segédművezetö 
barátnőjével az örökké mo­
solygó Tóth Irénnel pél­
dául Balatonföldváron töl­
tött feledhetetlen két hetet. 
Szabó Júlia és Doró Margit 
jutalomképpen Hévízen, 
illetve Nógrádveröcén nya­
ralt, Ugyancsak nemrég

jött haza Galyatetőről Si­
mon Andrásné felvető, a. 
szakma kiváló dolgozóját 
alki életében most először 
volt üdülni.

A most távol levők közül 
megemlíthetjük Székely Jó- 
zsefnét. az üzem párttitkárá* 
nőik nevét, aki Tapolcán pi­
heni ki fáradalmait: míg a 
készülődök közül különösen 
a gyermékek körében nagy 
az öröm. A vállalat ugyanis 
a kollektív szerződés értel­
mében tíz gyermeknek biz* 
tosít gondtalan és örömök- 
ben gazdag két hetet Erdőt 
bényén.
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lói jövedelmez 
a szerződéses hicernamag termelés
Kormányzatunk a második 

oteves terv keretében célul 
tűzte ki az állatlétszám, fő­
leg a szarvasmarha létszámbeli 
gyarapítását. E feladat meg­
valósításához elengedte* rtlen, 
hogy bőséges takarmánymeny- 
nyiség álljon az állattenyész­
tés rendelkezésére. Legfőkép­
pen a fehérjében gazdag lu­
cernából és vörösheréből. Ah­
hoz azonban, hogy a lucer­
na és vöröshere vetést meg­
sokszorozzuk, vetőmagra van 
szükség. A kormány, hogy a 
lucerna és vörösheremag ter­
melést elősegítse, létrehozta a 
lucerna és vörösheremag ter­
melés szerződéses formáját.

• Ezzel jelentős kedvezmé­
nyekhez juttatja azokat a ter­
melőszövetkezeteket és egyéni 
gazdákat, akik szerződésre ter­
melnek lucerna és vöröshere 
magot. Mégis a kedvezmények 
ellenére is kevés azoknak a 
termelőknek a száma, akik 
szerződtek magtermelésre. A 
termelőszövetkezeteik között 
az a helytelen vélemény ala­
kult ki, hogy termetnek ugyan 
magot ezekből a takarmányok­
ból, de csak a saját magszük- 
ségletük biztosítására. Számos 
olyan községben mint Egyek, 
Tisza csege, Görbeháza, alig
vállalkoztak magtermelésre. 
Pedig tudvalevő, hogy a pol­
gári járás a megye legbizto­
sabb lucernámag termelő bá­
zisa, hiszen ott vannak a leg­
jobb és legnagyobb régi lucev 
na vetések.

kezelnék a lucernamag ter­
mesztés ügyét.

Számos kedvezmény 
a termelőknek

A tapasztalat az, hogy a ter­
melőszövetkezetek és egyéni 
parasztok nagy része nem is 
ismeri a szerződéses megter­
meléssel járó előnyöket, mert 
nem ismertetik velük. Az elő­
nyök pedig igen jelentősek, 
mert a szerződésre termelt 
lucernamag minden mázsája 
után a termelő 3500 forintot 
kap a Magtermeltető Vállalat­
tól. A beadott mag minden 
mázsájából 20 kilót ólomzárol- 
lan visszakap nyersmag árá­
ban számolva. Az a termelő te­
hát, aki szerződésre termel lu­
cernamagot a saját szükségle­
tére is, a köznek is termei.

Az egyeikii Sztahanov Tsz 
mindössze öt holdra szerző­
dött, a görbeházi Kossuth Tsz 
egyetlen holdra sem, az egész 
polgári járásban alig termel­
nek lucemamagot. A derecs 
kei járásban is mindössze 14 
hold lucemamag termelésre 
szerződtek. Hajdúböszörmény­
ben, amelynek szintén jó lu 
cemaitermő földjei vannak 13 
holdon, Hajdúnánáson 11 hol­
don' termelnek magot. Hasonló 
gyenge az eredmény Hajdú- 
Bzöboezlán is,

lói dolgoznak 
a püspökladányi járásban
Nem csoda ha ilyen „ered­

mények“ mellett a megye lu- 
cemaroag tervének teljesíté­
sétől nagyon messze áll. Míg 
vörösheréből az előirányzott 
800 holdnál mintegy 50 hold­
dal többre szerződtek, addig a 
lucemamag termelésre élő- 
irányzott 3000 hold helyett 
csak 701 holdra történt eddig 
szerződésikötés. Nem véletlen 
ez, mert egyes járási mezőgaz­
dasági osztályok dolgozói és 
egyes községi mezőgazdasági 
előadóik nem fordítanak gon­
dot a lucernamag termelés 
szorgalmazás ára. Pedig ahol 
cselekednek ennek érdekében, 
ott az erdemény sem marad el. 
A püspökladányi járásban az 
elmúlt napokban 270 hold lu­
cemamag termelésre kötöttek 
szerződést a tsz-ek és egyé­
niek, mert a járási tanács me­
zőgazdasági osztálya szorgal­
mazta a magtermelést. A püs­
pökladányi járáshoz hasonló 
eredményeket a megye bárme­
lyik járásában elérhetnének, 
ha a mezőgazdasági osztályok 
sem hatod-rendű kérdésként

Ha a mag tisztasága 88 szá­
zaléknál több, minden emelke­
dő százalék után az alap ár 
egy százalékával fizet többet 
a vállalat a termelőnek. A 
tsz-ek a 88 százalékos tisztasá­
gú mag minden átadott má­
zsája után 300 kilő abrak ta­
karmányt -— kukoricát, vagy 
árpát — kapnak állami sza­
badfelvásárlási áron. Az ab­
rakot a lucernamag átadástól 
számítolt 30 nap alatt, de leg­
később december 31-ig meg­
kapja a tsz. Ha viszont olyan 
nagy területen termel lucer­
namagot, hogy legalább 45 má­
zsa szerződött nyensmagot tud 
a Magtermeltetö Vállalatnak 
átadni, egy tehergépkocsi, vagy 
három Pannónia motorkerék­
pár vásárlására kaphat utal­
ványt.

jutalom
a mezőgazdászoknak

A nádudvari Táncsics Tsz 
miután a kedvezményeket 
megismerte, 50 hold lucerna­
mag termelésre szerződött. 
Gyenge termés esetén is ez a 
tsz legalább 65 holdra elegen­
dő fémzárolt magot kap vissza 
nyersmag árban, ezenkívül 150 
mázsa abraktakarmányt ál­
lami szabad vásárlási áron és 
egy tehergépkocsi vásárlási 
utalványt. Jól jár tehát a nád­
udvari Táncsics Tsz a szerződé­
ses lucemamag termeléssel. 
Le jól jár az a termelőszövet­
kezeti, gépállomási, községi és 
járási agronómus is, akinek 
területén lucerna-magot ter­
melnek. A gépállomások kihe­
lyezett mezőgazdászai a hozzá­
juk tartozó tsz-ekben termelt 
minden átadott mázsa vető­
mag után 17 forint prémiumot 
kapnak. Ugyancsak 17 forintot 
kapnak a községi agronómu- 
sok, vagy mezőgazdasági elő­
adok is, a község termelőszö­
vetkezetei, termelőszövetkezeti 
csoportjai és egyéni parasztjai 
által átadott lucerna vetőmag 
minden mázsája után. A gépál- 
lomások főmezőgazdászai és a 
járási tanács főmezőgazdászai 
pedig a területükön átadott 
nyers lucemamag minden 
mázsája után 4 forintot kap 
mák.

Az elmúlt heti mindennapi 
esőzések sok helyen kedvezőt­
lenné tették a lucerna második 
gyapjúból való magfogást. A 
kedvezőtlen időjárás mia-tt a 
lucerna esetleg elrúgja a ma 
got, ezért szerződhetnek a ter­
melők a hamadik gyapjából 
való magfogásra is.

HÍREK
1956

JÚLIUS
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Csütörtök

1926-ban volt a 
Rákosi-per törvény- 
széki tárgyalásának 
kezdete.

1926-ban volt Vági 
István és társai pe­
rének főtárgyalása 
az MSZMP ügyében.

1951-ben Peklng- 
ben aláírták a ma­
gyar—-kínai kultu­
rális egyezményt.

volt az angol —szovjet 
a Németország elleni 
való közös részvétel­

iedben 
szerződés 
háborúban 
ről.

VARHATÓ BDÖJARÁS: Felhős 
idő, elsősorban dél-nyugaton bök 
he yen eső, aiv-abar. Mérsékelt, 
időnként élénkebb keleti—délke­
leti, holnap a nyugati megyék­
ben^ nyugati—észiaik-n yugatina for­
duló szél. A nappali felmelege­
dés fokozatosan csokikén. Várha­
tó legmagasabb nappafo" hőmér­
séklet csütörtökön 27—30 fok 
között, a határ meg y ékib en 18— 
22 fok között.

LISZT E-sa-dojr zioiiigor a verse­
nyét, a Faust sz/lmfóai-iát és a Les 
Preluciest mutatja be mikroba- 
ráadás lemezekről ma este 6 
ómkor az Ady Bndre városi mű­
velődési otthon (Vörös Hadsereg 
útja 28/c.). Belépődíj nincs.

FOGADÓÓRAK: M-a délután 5 
órakor: Puskás László a Sámso­
ni úti MND'SZ helyiségben, Suba 
János a Sámsond úti MNDSZ he­
lyiségben, Deme Ferencné és 
Sziatmár Imréné Homok u. 12. 
szám a.att, 4 órakor: dr. Lukács 
Ferenc Bethlen u. 50. szám alatt. 
7 óra kor: Porosai mi Sándor Kis­
hegye®! út 13. szám alatt fogadó­
órát tart.

A ROMAN SAJTÓBAN újabb 
köa'emény jelent meg dr. Petru 
Groaának, a Román Népköztársa­
ság nagy nemzetgyűlése elnöksé­
ge elnökének egészségi állapotá­
ról. Eszerint hétfőn a betegnél 
jobboldali tüdőgyulladás jelen­
ségéit észlelték, légzési ég koro­
naér zavar-ok kíséretében.

PRÉM JANOS mozi vállalati tiszt­
viselő hosszú szenvedés után, július 
8-án meghalt. Hamvasztása július 
13-án 10 ^rakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából. Gyászoló család.

FAHIDY JÓZSEF HAZATÉRT. 
Fahidy József, a Népsport volt 
munkatársa, aki 1955. novembe­
rében egy sportküldöttséggel 
Olaszországba utazott éts nem tért 
vissza, most az Elnöki Tanács
1955. óvi 11. törvényerejű am­
nesztia rend ele te alapján hazatért.

KÖSZÖN ETET MONDUNK minden­
kinek, akik drága jó édesanyánk, test­
vérünk temetésén megjelenésükkel, 
koszorúikkal virágaikkal együttérzé­
süket nyilvánították. Varsányi és Ti­
sza család.

A BALATONON nemrég forga­
lomba he- yezett három alumi­
nium „vízibusz” igen kedvelt a 
nyaralók körében. Az új víaijár- 
művek naponta több száz utast 
száll itatlak a Balaton legszebb 
kirándulóhelyeire. Július 11-én a 
siófoki kikötőben kedves ünnep­
ség köszöntötte a „vízibuszok” 
25 000-ik utasát, aki — az egyik 
kiránduíócsoport tagja — díj- 
lá®nt6Sen Vett rétiaL a toil-and u-

A SZÓLÓ- és Gyümölcstermelő 
Szakcsoport vezetősége értesíti a 
Bocskai-kerU szőlőbirtokosokat, hogy
1956. július hó 15-én 14 órakor a kis 
Bocskai-kert, Poroszlai féle iskola 
épületében gyűlést tart.

SPORT
Egy mérkőzés,

amikor mindkét csapat idegenből 
hozott haza pontot,

A debreceni járás fiataljainak 
életéből

A HAJDÚSZOBOSZLÓI TA- 
NACS DISZ szervezetének 
tagjai önkéntes aratóbrigádot 
alakítottak. Az aratóbrigád se­
gít az aratásnál az özvegyek­
nek, öregeknek és a katonák 
szüleinek.

*
A HAJDÜDOROGI területi 

DISZ szervezet tagjai cséplő­
munkacsapatot szerveztek. A 
fiatalok 60 vagon gabona csép- 
lesére tettek vállalást.

védnökségét vállal­
tak az aratás, cséplés és be- 
hordás felett a Nyíradonyi Ál­
lami Gazdaság DISZ fiataljai. 
Vállalták, hogy 5 nap alatt 
végzik el az aratást,

1100 KÖBMÉTER SILÓI 
készített a Hajdúszoboszlói

Egyetemi Tangazdaság S tagú 
ifjúsági brigádja.

•ér
A DEBRECENI JÁRÁSI 

DISZ bizottság a járás terüle­
tén lévő úttörő csapatok részé­
re Balatonlellén táborozást 
szervez- A táborozáson közel 
300 pajtás fog részt venni- — 
Ugyanitt 50 DISZ titkár ré­
szére 10 napos táborozást 
szerveznek.

Műnké sekaf keresnek
FIZIKAf dolgozókat azonnali belé 

pésre felveszünk. MÉH Vállalat, Kül: 
sővásártér 3.

LAKATOS szakmunkást karbantar­
tási munkára felvesz a Bútorgyár.

NYOLC általános iskolát, jó ered­
ménnyel végzett fiúkat asztalos tanu­
lónak felvesz a Faipari Vállalat. Bar­
tók Béla út 15 sz Jelentkezni 12-én 
du. 4—6 óráig.

ÜZEMI kőművest felvesz a Debre­
ceni Gépállomás. Cím: Debrecen, 
Kismacs. (Kismacsi megállóhely.)

l#eqe a mérkőzésnek (még
w a sörivásnak is), s milyen 

Jó most azoknak az újságírók­
nak, akik a csapatban szerepel­
tek, azért, nem írtuk szándéko­
san, hogy játszottak, mert ezt 
egynéhányan (Vadas, Oltványi) 
csak szerettek volna.

Sok nehézséggel kezdődött a 
Hajdúszoboszlói mérkőzés. V á- 
s z i n n a k például sehogy 
sem ért össze a felsőmeze a 
nadrággal. Na, de ez csak a 
kisebbik baj volt, a nagyobb 
inkább az, hogy Hódosnak 
nem találtak balettcipőt — 
ugyanis olyan kis labdarúgó 
cipót még nem gyártanak. Bé- 
k e s 1 n, az újságírók tempera- 
mentumos jobbszélsőjén pedig 
kétszer kellett körülcsavarni a 
nadrágot — olyan sovány.

Ilyen előzmények és lelki tu­
sakodások után végre kifutott 
a két csapat — s már akkor 
megállapítottuk a mintegy 500 
főnyi közönség egyetértése 
Közben: az újságírók kondíció­
ja igen rossz. Ezért még mielőtt 
franko játékvezető kartárs 
belefujt volna a sípba, gyorsan 
javaslatot tettünk: nem lehet­
ne-e rögtön a második félidővel 
kezdeni, hogy jobban bírjuk a 
véget is.

A játék igen változatosan 
indult hol az egyik, hol 

a másik oldalon dobtak partot, 
egymásután tízet is, pedig a
f.^Pí ,elJ?,hiWlanul látta el feladatat. Különösen Fábián. 
Közben a nézőtéren nagy foga­
dások történtek az újságírók 
oigolos vereségére, amikor 
F ú I e p kapásból úgy eltalál­
ta a labdát, ahogy csak tudta, 
és a labda bevánszorgott a sa­
rokba. 1:0. Erre a birkózók 
,,megemberelték” magukat és 
ok kettőt rúgtak, nem egyszer­
re, hanem egymásután, még­
hozzá az egyiket 11-esből 
(amelynek jogosságát Fülep 
hangosan is szóvá tette). Most 
az újságírók vették át egymás 
hangját — mert a labdát sorra 
elengedték. Különösen a csa­
társor. A nézőtéren a jobbérzé­
sű szurkolók már éppen egy 
szavaló kórus alakítását hatá­
rozták el, amelynek az volt a 
célja, hogy követelje a cserét 
az újságírók csapatában. Ebben 
megállapodás is volt a két csa­
pat vezetői között — kapust

és mezőnyjátékost addig 
annyit lehet cserélné, amíg idő 
és játékos van. A csere csak 
azért maradt el, mert senki 
sem volt hajlandó lejönni a pá­
lyáról. Ez aztán a lelkesedés!

Pdlg, ahogy mondták, a 
rossz erőnlétben levő 

Szűcsöt még minőig gólképe- 
sebbnek tartották, mint Vadast 
és Oltványit.

Fülep góljával a második fél­
időben 2:2 le*t az eraimény, 
utána fuldoklottak a nézők — 
az unalomtól. Még a játékveze­
tő is unta cs a partvonalra 
ment beszélgetni a nézőkkel, 
igaz, hogy előbb azok beszél­
tek hozzá, nem éppen nyomda- 
festéket elbíró hangon.

Pár perc volt hátra a mér­
kőzésből, amikor a birkózók 
támadása végén N«^eti reme­
kül előreadott lohrt^ät a kar­
csú Vászin a kapunak háttal 
állva kapta és egyből akarta 
kapura küldeni, mint ahogy 
Kocsis szokta. Megállapítottuk 
ebben a szakmában is jártassá­
gát. Már egy része megy: a 
hátraesés — de a labdát nem 
találta el.

A találkozó a csapatok, a 
közönség és a pályaqondnok 
közmegelégedésére, símán ért 
véget — döntetlenül. Mind a 
két csapat örült a 2:2-nek, hi­
szen idegenből vittek haza a 
birkózók és az újságírók is 
egy-egy pontot, örült a pálya­
tulajdonos Hajdúszoboszlói 
Spartakusz Is, sportszerűen ért 
véget a mérkőzés, így nem fe­
nyegeti az egyesületet az a 
veszély, hogy ismét betiltják a 
pályát. ..

Végül nyilatkozatot kértünk 
az OTSB titkos megfínyelőjétői 
(Bukovi Márton szövetségi ka« 
pitány legbizalmasabb barátjá­
tól), Matura Mihálytól, a birkó­
zók állami edzőjétől, aki a 
nagy találkozóra utazott le Haj­
dúszoboszlóra. Hátha a lengye­
lek elleni mérkőzésen a két 
csapatból használni tudha Bu­
kovi egy-két játékost.

Matura így nyilatkozott: A 
birkózók közül többen, így Né­
meti, Hódos, Lengyel és Vászjn 
jobban futballoznak, mint bír- 
koznak. Az újságírókról nem 
mondok véleményt, mert még 
kiszerkesztenek az újságban...

Sz. U

Jól sikerült sportnap volt Hajdúszoboszlón

TOTÓ-TANACSADÖ

Huszadikén kezdődik a Mezőgazdasági Kiállítás 
elővételi jegyeinek árusítása

A szeptember 2-től 16-ig Bu­
dapesten megrendezendő Me­
zőgazdasági Kiállítás olcsó elő­
vételi jegyeinek árusítása mind 
Budapesten, mind vidéken jú­
lius 20-án kezdődik. Az ország 
minden vasútállomásán, hajó­
állomásán, MÄVAUT megálló­
jánál, postafiókjánál, OTP és 
IBUSZ kirendeltségeiknél, a 
dohányboltokban, földműves- 
szövetkezeti boltokban, utas­
ellátóknál, továbbá a megyei, 
járási, községi tanácsoknál és 
az üzemi közönségszervezők­
nél kaphatók majd a négy­
forintos elővételi jegyek, a há- 
tomforintos, különböző érté­
kes nyereményekre jogosító 
kiállítási sorsjegyek, a néphad­
sereg tagjainak és a diákok- 
haik kétforintos elővételi je- 
fcyeii

zését a kiállítás jegyelővételi 
irodája (VII, Lenin körút 30.) 
irányítja. A közönség minden­
fajta felvilágosítási kérelem­
mel, reklamációval ehhez az 
irodához forduljon. A vidéki 
jegyárusítást a megyei mező- 
gazdasági igazgatóságok irá­
nyítják, a Földművelésügyi 
Minisztérium kiállítási irodá­
jának kiküldött propagandis­
tái segítségével,

Minden elővételi jegyhez pá­
lyázati lapot mellékelnek. 
Ezen a lapon három kérdésre 
kelj felelni, A legjobb választ 
a Magyar Divatcsarnok a ki­
állítás minden napján egy-egy 
Dongó segédmotorral jutal­
mazza, A pályázati lapot a 
kiállítás területén le kell bé­
lyegeztetni e lebélyegezve le­
adni a Magyar Divatcsarnok­
ban. MTI,

Nép­
lap Magyar

Nemzet

Magyarország—Lengyelország
Lengyelo. B—Magyaro. B
Magyaro. ifj—Lengyelo. ifj.

CDSZA—B. Kisinyev

VL KISTEXT—Szikra Gázmű

Tör. Szállítók—Vasas Dinamó

Bp. Szikra—Budafoki Építők

Bp. Spartakusz—Gödöllői D.

VL Textilfestő—VCS Traktor
Vasas Turbó—Tör. Autótaxi

Csepeli Szikra—VL Bőrellátó 
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APRÓHIRDETÉSEK
JÖ minőségű kétszemélyes sezlon 

olcsón eladó. Pacsirta 13.
SZENTLÉLEKI fúristaházba női 

lakótársat keres. Felvilágosítás Szé­
chenyi 21 Házmesternél.

KÉTSZOBÁS, összkomfortos lakáso­
mat elcserélem szoba, hallos, össz­
komfortos földszinti kertessel. Érdek­
lődni 13—14 óra között. Ságvári 8., 
félemelet 4.

ELADÓ Homok utca 110. számú 2x1 
szoba, konyha, új fáskamra, sertés- 
ól, tyúkól, magános gyümölcsös, fás, 
udvaros ház. Lakáscserével beköltöz­
hető. Érdeklődni Teleki u. 78.

KÉT szoba, fürdőszobás családi, be­
költözhető ház eladó. Homok u. 90.

TŰZIFA kapható 60—65 forintért. 
Szíjjá! tó, Nyíl 81. Kenyérgyár mel-

HAZR6SZ eladó beköltözéssel. 
Szappanos utca 8.

ELADÓ 220-as üvegajtó, tokikal, 
mhassz-ekrény, üveges kredenc. 
Csapó 85.

ELADÓ két fiaép. nagy, valódi 
gyapjú velurhúziatú föléi. Eötvös 
74. 5. ajtó.

KIVÁGOTT süldők, malacok beolt­
va eladok, Brossai u. 11. (Kishe­
gyes! útból, 40-nél.)

CSEPEL 100-as motor, betekerös 
3000 forintért eladó. Domb 2. Dél-

EGY darab 1948. április ?9-i szüle­
tésű szürke, heréit ló járlata elveszett. 
Megsemmisítem Purgainé.

ELADÓK k'-ebb nagyobb létrák. 
Volt Székelyhadosztály u. 3.

KÉT darab másféléves hasas koca 
és eg> hízónak való eladó. Hatvan 
utca 53. AH

Hajdúszoboszilón aa elmúlt na­
pokban jól megrendeza-tt sport­
napot tartott a Hajdúszoboszlói 
S parték uöz Sportkör. Atlétiiká- 
hain, röplabdában és kerékpáro­
zásban rendeztek versenyeket, 
azt követően pedig labdarúgó- 
mérkőzést láthatott a közönség. 
Aa atlétikai versenyeket több 
ni'int 200 érdeklődő előtt rendez­
ték. A versenyeken a Hajdúszo­
boszlói Sparlak-Ufiz. H. Törekvés, 
H. Bástya, H. Traktor és a püs­
pökladányi járás sport o'’ ói indul­
tak. Részletes eredmények:

Atlétikában. Férfiak. 100 m: 1.
Ráca 12,3, 2. Csonka 12,4, 3. Vá­
mos H2.4. — S-úly: 1. Tas-nádi 
9,60. 2. Tóth (P.-ladányi j ) 8,98. 
3. Kincses (P.-ladányi j.) 8,40. — 
Gránát: 1. Saalókii 63,95. 2. Var­
ga 63.55, 3. Vámos 60,50. — Tá­
vol: 1. Búzás! (P.-ladnyi j.) 543,
2. Csonka 530, 3. Tóth (P.-ladá- 
nyi j) 522. — Magas: 1. Szabó 
170, 2 Búzás! (P.-ladányi j.) 160,
3. Kincses (P.-ladányi j.) 150. —
400 m: 1. Ráca 1,03, ' 2. Joós
(P.-ladámyi j.) 1:03,8, 3. Husi

(P.-ladányi j.) 1:04,2. — 4x100
m: 4. H. Sparlakuea 50.5, 2. H. 
Bástya 50,6, 3. Püspökladány!
járás 50,9.

Nők. 100 m: 1 — 2. Szrvanda és 
Ispán 15.4, 3. Farkas 15,5. —
Súly: 1. Ispán 741, 2. Vasa (P.la- 
dányi j.) 725. 3. Győri 665. —
Gránát: 1. Vass (P.-ladányi . j.) 
45,90, 2. Szilágyi (P.-ladányi j.) 
39, 3. Halász (P.-ladányi j.) 38. 
— Távol: 1. Szvanda 379, 2. Is­
pán 362, 3. Halász (P.-ladányi j.)

Kerékpár, Férfiak. 1. s. Nagy, 
2. Nagy S., 3. Molnár (P -Ladányi 
j.) — Nők. 1. Szilágyi (P.-ladányi 
j.), 2. Vékási (P.-.adányi j.), 3. 
Szvanda.

Röplabda. Férfiak. 1. H. Bás­
tya. 2. P.-ladányi j. I., 3. P.-ladá­
nyi j. ÍI. •— Nők, íl. P.-Ladányi L, 
2. H. Bástya.

A versenyeken összesen 112 
versenyző indult. A a eredmények­
nél a zárójel nélküli nevek a 
hajdúszoboszlói versenyzők ered­
ményeit tüntetik fel.

DIÓSGYŐRÖD. VÖRÖS METEOR 
6:1 (5:0).

Mintegy 1000 főnyi közönség 
előtt jó játékkal nagy gólarány- 
nyal győzött szerdán délután az 
Építők pályán a Diósgyőri Vasas 
NB II-ős labdarúgó csapata a D. 
Vörös Meteor együttese ellen. 
Különösen az első félidőben! 
gyors, lapos adogatásokkal sze­
rezték egymásután a gók/gat a 
diósgyőri csatárok. A végered­
mény 6:1 (5:0) a Diósgyőri Vasas 
javára. Gól lövök: Páll (2), Pesti, 
Caerva, Gyurik, Jakobi, Met ve 
Jakobi (öngól). Aa NB II-ős csa­
patból igen jól játszott Kakusai 
(a mezőny legjobbja volt), Paulas, 
Gyurik, Páll, míg a Meteor együt­
teséből Barna. Jobbágy, Bogyó 
és Kovács érdemel dicséretet

SZOVJETUN ló-IZRAEL 5:0
Szerdán este a moszkvai Dina­

mó-stadionban játszották le a 
Szovj etuirvió— Izrael olimpiai se- 
ejteaö labdarúgó-mérkőzést. A 

saovjet csapat végig nagy fölény­
ben játszott, Izrael válogatottja 
csak védekezett. A Szovjetunió 
végeredményben, aa első taláLko- 
meg5:^ ^^árnyban nyerte

A MAGYAR LABDARÚGÓK 
KÉSZÜLŐDÉSE A LENGYELEK 

ELLEN
Szerdán a lengyelek ellen ké­

szülődő magyar A és B válogatott 
edizomérkőaéöt tartott. Az A vá­
logatott a Sztál iin.városn Építők 
f' en 9:1-re győzött. A csapat eb­
ben a felállításban játszott: Uku I
— Buzánszky, Mátrai, Dalnoki
— Szojka, Kotász — Budai, Szu­
sza, Orosz, Puskás, Fenyvesi. Az 
edzőmérközéa után Bukovi Már­
ton szövetségi kapitány a követ­
kezőket mondotta: „A látottak­
kal elégedett vagyok. A lengyelek 
ellen s/zereplő csapatot csak pén­
teken jelö jük kd véglegesen. 
Ugyanis akkor dől el, hogy Ko­
csis játékára lehet-a számitani3

Változás csak a csatár sorban le­
het.” A magyar B válogatott 
szerdám a Bp. Szikra e!len ját­
szott 9 7 :l-re győzött. Varsóban 
így áll fel a B válogatott: Koma­
romi — Kovács S.. Várhidi, 
Farsang — Ormbádi, Détkámy — 
Kertész, Varga, Tiiohy, Vilezsái, 
Molnár.

MOZI MŰSOR
VÍG negyed 5. negyed 7 éa név 

gyed 9 ómkor: Scuderi kieaezv- 
szoriy. Csak 16 éven felülieknek! 
— BEKE délelőtt fél 10. fél 12 és 
fél 2 óraikor: Egymillió fonton 
bankjegy. Délután negyed 5 ne­
gyed 7 és negyed 9 órakor: Ég 
megfordul a szél. _ METEOR 
fól 4, fél 6 éa fél 8 órakor: Egy­
millió fontos bankjegy. — ifjúsá­
gi háromnegyed 4, 6 és 8 órakor. 
Uliomfi. — PETŐFI KERT 9 óra­
kor: Verdi. — STADION KERT 9 
órakor: Egymillió fontos bank­
jegy. — METEOR KERT 9 órakor: 
Scuderi kisasszony. — KLINIKA 
fél 6 és fél 8 órakor: Scuderi kis­
asszony . Csak 16 éven felüliek­
nek! — MÓRICZ ZSIGMOND: Há- 
rom etart. — BOCSKAI 7 árakor: 
Idegen tollak.

Népnevelő mozik műsora:

GOCS: Vörös és fekete I. II, 
ré&a. — ^ Szabadság-te ep ,■ Fiam, 
a tanár úr. — Méntelep: Vörös 
és fekete II. Járműjavító: Tavasai 

József Attila-telep: Verdi.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdü-Blhai megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadói

Az MDP Hajdú-Bihar megyei
párt-végrehajtóblzottsága. 
Szabadság Lapnyomda, *

, A fővárosi árusítás szerve-

XIII. EV TOLI

mai
Ahogyan váltl 

szakok, úgy váf 
adatok, munkál! 
kel együtt váltl 
szik az embere| 
kultúrigénye. 
zeddkben régi 
volt — s elsős<| 
hogy a nyári 
val senki nem 
re, csak a kupi 
cséplésre. Utáil 
emberek, ha egl 
hettek, alhalta^ 
munkáik után. 
menő nagy átall 
szemlátomást ai 
ban, viszony oki 
ható, hanem a " 
emberek 
szemléletében el 
S mindjárt itt T 
dani, hogy ez ll 
szetszerü fejlőd 
hogy az évszál 
földhöz ragadt I 
nép, most már ] 
emeld a fejét, J 
s igyekszik kuli 
ebbe beleérteni 
megismerése, af 
zása — a várod 
lebb jutni. I

Különösen j 
van ebben a ll 
nak, amióta ml 
gazdasági szervi 
lett a kulturálir 
kenység is felaj 
hatalomnak, anl 
Rácsokban test! 
utóbbi tevéken! 
tanácsok nem 
ellátni, még mi| 
nyosság van. 
olyan ea'edménl 
hatunk, amilyel 
závetőleg se bel 
na ezelőtt 8—lT 
tendővél. Csak 
megyét veszd 
mindjárt elmoe 
minden közscgT 
Még ahová nenj 
lány, ott is he.l 
motorokkal, del 
mozielőadást ta|

Egyre több 
feszítéseket arai 
művelési otthf 
sen. Ha tud sál 
nem tud. állanf 
maszkodiiik. A f 
számítások sd 
Bihar megyébe! 
tendőben 65 f 
már népművi 
Balmazújvárosil 
lás óta már-m| 
ítélt Semsey | 
palotává avatjá 
nács is már a<l 
rintot a tetőzetf 
zetékek kijavit| 
lyi szervek és 
mint a helyi tÁ 
munkákat, java 
alakításokat vJ 
község teljeseri 
építi művelődéi 
halom vaUunikl 
nya volt, s m<| 
működő teil 
művelődési hJ 
nácstól csupán I 
hozzá.

Ezek a jeleli 
tesek és flgyf 
Nem árt azanJ 
zunk h. M ini,szí 
március 8-án 
rozatára, amell 
megye népnl 
kajával foglallT 
tározat. megáll| 
egyes tanácsi 
zot.tságok iráni 
ge a népmüvei 
rületén nem ml 
kaja úgyszólvál 
szervező tevék! 
tozódott. Ez a M 
megyei és a váll 
munkára is, dl 
emeli, hogy af 
nácsszerveknél I 
— ezen a térerl 
a helyzet. A ha| 
nése óta igaz 
minden Jónéhl 
nács végrehajt!


